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1. The syllabus of each subject was -
Ĥ×येक ͪवषयांचा अßयासĐम

2. Your Academic ability to understand the course was- 
अßयासĐमाला समजÖयाची शै¢ͨणक ¢मता 3.Understanding level of the course was- अßयासĐमाचे आकलन èतर.4. How much of the syllabus was covered in class? अßयासĐम वगा[त ͩकती Ĥमाणात पूण[ करÖयात आले ?5. What is your opinion about the library materials for the course? अßयासĐमाकǐरता Ēंथालयीन साǑह×य व सुͪवधा  बाबत आपला अͧभĤाय.6.How was the availability of material for the prescribed reading? नेमलेãया अßयासĐमासाठȤ साǑह×याची उपयुÈतता.7. How was the role of internal assessment? अंतग[त मूãयांकनाची भुͧमका 

8. What impact, according to you, will the internal assessment have on your course  grade?
अंतग[त मूãयांकनाचा अßयासĐमाÍया दजा[वर Ĥभाव

9. Were your assignments discussed with you?
तुमÍया èवाÚयाय बाबत चचा[ होते काय ?11. Was there any scope  in syllabus for personal interaction with teachers ?12.Did you visit industries, museums, laboratories, science centres, blanks and any other colleges and universities? काय तुàहȣ अभायĐमा अंतग[त उɮयोगधंदे, संĒहालय, ͪव£ान कɅ ġ, इतर महाͪवɮयालय व ͪवɮयापीठांना भेट Ǒदलȣ का? 

13.Whether the course covered Gender Issues, Human Values, Environmental issue?
अßयासĐमात ͧलगं, मानवीय मूãये पया[वरणाͪवषयी मुɮदे यांचा समावेश करÖयात आलेला आहे काय?

14.Did the syllabus have the practical value ?
अßयासĐमाला åयावहाǐरक उपयोͬगता होती काय?

15. If you have other comments to offer on the course please do below:
या åयǓतǐरÈत अßयासĐमाबाबत तुमची मत ेखालȣल ओळींमÚये मांडावीत. 

8/26/2023 20:35:54 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय नवीन £ान Ǔनमा[ण करणे (सं£ाना×मक) • भावना आͨण भावनांचा ͪवकास करणे (Ĥभावी) • शारȣǐरक आͨण मॅÛयुअल कौशãये वाढवणे (सायकोमोटर) Page 2 ͧशकÖयाची उɮǑदçटे देखील तयार केलȣ जाऊ शकतात जेणेकǾन त ेया तीनपैकȧ कोण×याहȣ Įेणीतील ͪवɮयाØयाɍÍया ͧश¢णाला नवीन èतरांवर ढकलत राहतील.

8/26/2023 21:12:05 b.Boring कंटाळवाणे/नीरस a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Chagal

8/27/2023 6:57:57 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातGmy and sports 

8/27/2023 8:35:37 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय My syllabus is awesome .

8/27/2023 12:42:00 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातThe education is very impretion 

8/28/2023 11:00:07 c.Adequate पया[Üत c.Inadequate अपया[Üत c.Difficult कठȤण c. 55% to 70% c. Insufficient अपया[Üत c. Insufficient अपय[Üतता c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी c. No नाहȣ c. Rarely Èवͬचत c.Not at all अिजबात नाहȣ c.To some extent काहȣ ĤमाणातCan't say 

8/28/2023 11:04:27 c.Adequate पया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ a. Yes, fully पूण[तः होय d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय सव[ काहȣ अßयास Đम चांगल आहे 

8/28/2023 11:10:01 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतc.Difficult कठȤण a.85% to c. Insufficient अपया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.c.To some extent काहȣ ĤमाणातGood

8/28/2023 11:11:44 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय
Good teacher and helping for any work

8/28/2023 11:12:17 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी c. No नाहȣ c. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः All ok

8/28/2023 11:12:55 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% c. Insufficient अपया[Üत a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Excellent 

8/28/2023 11:15:36 d. Inadequate अपया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत c. Insufficient अपय[Üतता b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Good syllabus

8/28/2023 11:18:40 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% c. Insufficient अपया[Üत d.Poor असमाधानकारक c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक d . Not at all अिजबात नाहȣ. b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Can't say सांगू शकत नाहȣOk

8/28/2023 11:20:10 c.Adequate पया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣc.Difficult कठȤण d. Less than 55% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.b. Yes, Partly अंशतः
Silabus is good 

8/28/2023 11:20:27 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः Yas 

8/28/2023 11:21:49 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय This program is very nice..

8/28/2023 11:23:45 a.Challenging आåहाना×मकd. Unable to say सांगू शकत नाहȣb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतc. Sometimes कधीकधी d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Not at all कधीच नाहȣ. a. Yes, considerably बâयापैकȧc.To some extent काहȣ ĤमाणातAll ok

8/28/2023 11:30:30 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय मूãयांकन आकलन होत असãया मुळे अßयास Đमात मदत होते.

8/28/2023 11:32:43 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Good 

8/28/2023 11:39:35 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतa. Manageable आटोपशीर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय अßयासĐम आणखी सोÜया भाषेत मांडÖयाचा Ĥय×न करावा.

8/28/2023 11:45:00 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Everything was effective and excellent 💯
8/28/2023 11:51:28 b.Boring कंटाळवाणे/नीरस a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Ok

8/28/2023 12:13:50 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Excellent 

8/28/2023 12:17:51 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय It is a course very effective

8/28/2023 12:24:38 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतd . Not at all अिजबात नाहȣ. b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.c.To some extent काहȣ Ĥमाणात चांगले वातावरण 

8/28/2023 13:05:42 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातThat's all 

8/28/2023 13:08:17 a.Challenging आåहाना×मकc.Inadequate अपया[Üत c.Difficult कठȤण d. Less than 55% b. Sufficient पया[Üत c. Insufficient अपय[Üतता d.Unable to say सांगÖयास असमथ[d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ d . Not at all अिजबात नाहȣ. d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Not at all कधीच नाहȣ. d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.b. Yes, Partly अंशतः Nothing 

8/28/2023 14:03:18 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ a. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय आमचं अßयास Đम खूप छान होत

8/28/2023 14:13:18 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक d.Unable to say सांगÖयास असमथ[c. Ineffective पǐरणामकारक a. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातHo

8/28/2023 14:33:27 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण d. Less than 55% d .Poor असमाधानकारक d.Poor असमाधानकारक c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Very tough

8/28/2023 14:47:43 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Nice syallabus and co operative teachers

8/28/2023 15:06:17 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातMcom good course

8/28/2023 15:11:34 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय
All the best 👍

8/28/2023 15:29:29 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातHoy

8/28/2023 17:34:56 d. Inadequate अपया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Digital madyama kde ksha dyave

8/28/2023 17:42:31 b.Boring कंटाळवाणे/नीरस b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः He abhyas samadhan karak ahe

8/28/2023 19:08:37 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातVery good tichining

8/28/2023 19:33:26 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः No 

8/28/2023 19:46:53 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Good

8/28/2023 19:53:28 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय No

8/28/2023 20:40:51 a.Challenging आåहाना×मकd. Unable to say सांगू शकत नाहȣc.Difficult कठȤण c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Every subject Teachers help us any syllabus 

8/28/2023 21:23:16 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Mahiti Chan deytat

8/29/2023 9:00:01 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to d .Poor असमाधानकारक d.Poor असमाधानकारक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातKam Samase nahi aale

8/29/2023 11:40:44 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% d .Poor असमाधानकारक b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Niymit abhyas karne

8/29/2023 12:23:51 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक c. Ineffective पǐरणामकारक a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः Good 

8/29/2023 18:56:31 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातअßयासĐम हȣ सव[समावेशक अशी योजना आहे.  जीवन व ͧश¢णाचा संबंध जोडून कृǓतĤधान अनुभव देÖयाचा Ĥय×न अßयासĐमातून åहावा, यासाठȤ अßयासĐमरचना केलेलȣ आहे. अßयासĐमातून £ान, कौशãय, वƣृी, Ĥयोग, åयवसाय इ×यादȣंची जोपासना करणारे अनुभव Ǒदले जातात. जीवन व ͧश¢णाचा संबंध जोडून कृǓतĤधान अनुभव देÖयाचा Ĥय×न अßयासĐमांतून åहावा.

8/30/2023 9:13:57 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Good 

8/30/2023 11:23:10 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is very trick  that solfe in tichar 

8/30/2023 12:05:28 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Yes

8/30/2023 12:35:10 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर d. Less than 55% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतc. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Good

8/31/2023 12:17:54 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर c. 55% to 70% c. Insufficient अपया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातमराठȤ

9/2/2023 8:33:20 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Excellent 👍



Timestamp

1. The syllabus of each subject was -
Ĥ×येक ͪवषयांचा अßयासĐम

2. Your Academic ability to understand the course was- 
अßयासĐमाला समजÖयाची शै¢ͨणक ¢मता 3.Understanding level of the course was- अßयासĐमाचे आकलन èतर.4. How much of the syllabus was covered in class? अßयासĐम वगा[त ͩकती Ĥमाणात पूण[ करÖयात आले ?5. What is your opinion about the library materials for the course? अßयासĐमाकǐरता Ēंथालयीन साǑह×य व सुͪवधा  बाबत आपला अͧभĤाय.6.How was the availability of material for the prescribed reading? नेमलेãया अßयासĐमासाठȤ साǑह×याची उपयुÈतता.7. How was the role of internal assessment? अंतग[त मूãयांकनाची भुͧमका 

8. What impact, according to you, will the internal assessment have on your course  grade?
अंतग[त मूãयांकनाचा अßयासĐमाÍया दजा[वर Ĥभाव

9. Were your assignments discussed with you?
तुमÍया èवाÚयाय बाबत चचा[ होते काय ?11. Was there any scope  in syllabus for personal interaction with teachers ?12.Did you visit industries, museums, laboratories, science centres, blanks and any other colleges and universities? काय तुàहȣ अभायĐमा अंतग[त उɮयोगधंदे, संĒहालय, ͪव£ान कɅ ġ, इतर महाͪवɮयालय व ͪवɮयापीठांना भेट Ǒदलȣ का? 

13.Whether the course covered Gender Issues, Human Values, Environmental issue?
अßयासĐमात ͧलगं, मानवीय मूãये पया[वरणाͪवषयी मुɮदे यांचा समावेश करÖयात आलेला आहे काय?

14.Did the syllabus have the practical value ?
अßयासĐमाला åयावहाǐरक उपयोͬगता होती काय?

15. If you have other comments to offer on the course please do below:
या åयǓतǐरÈत अßयासĐमाबाबत तुमची मत ेखालȣल ओळींमÚये मांडावीत. 

8/26/2023 14:44:28 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Chahal

8/26/2023 14:49:36 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातd. Can't say सांगू शकत नाहȣ
हा अßयासĐम 

खुप मनमोहक आहे

8/26/2023 14:51:30 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतa. Manageable आटोपशीर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत c. Insufficient अपय[Üतता a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी c.Not at all अिजबात नाहȣ b. Yes, Partly अंशतः Yes

8/26/2023 14:51:37 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.a.Yes, fully पूण[तः होय Excellent 

8/26/2023 14:57:38 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय चांगले ͧशकवायचे

8/26/2023 15:04:23 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Syllabus languge lightly difficult that's why some words not understand meaningfully otherwise comfortable for reading and helpfull also.

8/26/2023 15:09:03 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण d. Less than 55% d .Poor असमाधानकारक d.Poor असमाधानकारक d.Unable to say सांगÖयास असमथ[d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ d . Not at all अिजबात नाहȣ. c. No नाहȣ d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातd. Can't say सांगू शकत नाहȣI have no discussion 

8/26/2023 15:10:39 c.Adequate पया[Üत c.Inadequate अपया[Üत b. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% d .Poor असमाधानकारक b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Hii

8/26/2023 15:14:03 d. Inadequate अपया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतd. Very difficult खुप कठȤण b 70% to 85% c. Insufficient अपया[Üत a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧc.To some extent काहȣ ĤमाणातSundr

8/26/2023 15:29:53 a.Challenging आåहाना×मकd. Unable to say सांगू शकत नाहȣc.Difficult कठȤण b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Can't say सांगू शकत नाहȣsyllabus is good but practical knowledge is more important. 

8/26/2023 15:31:09 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय my subject is good

8/26/2023 15:36:33 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय No

8/26/2023 15:41:29 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय All is ok

8/26/2023 15:48:05 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Yes

8/26/2023 15:58:49 c.Adequate पया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣa. Manageable आटोपशीर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.b. sometimes कधीकधी d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.c.To some extent काहȣ ĤमाणातTri to understand 

8/26/2023 16:08:13 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतc. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः नाहȣ 

8/26/2023 16:17:30 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय B happy

8/26/2023 16:31:15 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Yes

8/26/2023 16:52:24 b.Boring कंटाळवाणे/नीरस b. Simply Adequate फÈत पया[Üतd. Very difficult खुप कठȤण c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी c. No नाहȣ d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातChan hot 

8/26/2023 17:13:10 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Gahahah

8/26/2023 17:19:15 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतc. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः उ×कृɪठ व अती सुंदर

8/26/2023 17:22:11 d. Inadequate अपया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय

मी आपले मत मांडत आहे.कȧ 
....आमÍया कॉलेजचे नाव यशवंतराव चåहाण आट[ कॉĨस सायÛस कॉलेज लाखांदरू असे नाव आहे .

....मी यशवंतराव चåहाण कॉलेज मÚये BA करत आहे.या कॉलेज मÚये  उ×कृçट सर आहेत. याच सराण पासून आàहȣ आपला सÜन साकार करत आहेत .

..या कॉलेज मधून बरेच ͪवɮयाथȸ ͧसकुन गेले आहेत अण आता पण ͧश¢ण करत आहेत. या कॉलेज सव[ Ĥकारचे साǑह×य आहे . असे माझ ेमत आहे .

      मी तुमचा आभारȣ आहे सर 

                                       आपला ͪवæवासू ͪवɮयाथȸ 
                                             ĤǑदप मेĮाम

8/26/2023 17:23:04 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Yes

8/26/2023 17:28:41 d. Inadequate अपया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣd. Very difficult खुप कठȤण a.85% to c. Insufficient अपया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक d . Not at all अिजबात नाहȣ. d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.b. sometimes कधीकधी c.Not at all अिजबात नाहȣ b. Yes, Partly अंशतः Fhh

8/26/2023 17:35:12 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Good 

8/26/2023 17:50:18 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Very good 

8/26/2023 18:04:04 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Veery good

8/26/2023 18:13:35 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Yashwantrao Chawhan Education 1 to 3rd year very good teaching in our colleges, and Thanks. 

8/26/2023 18:26:00 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to c. Insufficient अपया[Üत a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातI Must more than study for all subjects & general knowledge 

8/26/2023 18:26:03 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतc. Sometimes कधीकधी a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Good

8/26/2023 18:33:16 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक a. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Abhyas kram ha changlya pramanat chalu aahe 

8/26/2023 18:34:37 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतc. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय My college in best education all my teacher in regular complusory class all my teacher is most remgular complusory class my teacher is out of silyabs is guidelines my college is best library my teacher is very good guidelines

8/26/2023 18:58:19 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय मी यशवंतराव चåहाण महाͪवɮयालयात ͧसकते.×या ͪवɮयालयातील ͧश¢क हे आàहाला फार चांगले माग[दश[न करतात.

8/26/2023 19:02:52 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय नवीन £ान Ǔनमा[ण करणे (सं£ाना×मक) • भावना आͨण भावनांचा ͪवकास करणे (Ĥभावी) • शारȣǐरक आͨण मॅÛयुअल कौशãये वाढवणे (सायकोमोटर)  ͧशकÖयाची उɮǑदçटे देखील तयार केलȣ जाऊ शकतात जेणेकǾन त ेया तीनपैकȧ कोण×याहȣ Įेणीतील ͪवɮयाØयाɍÍया ͧश¢णाला नवीन èतरांवर ढकलत राहतील.

8/26/2023 19:07:59 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Good

8/26/2023 19:49:15 c.Adequate पया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातd. Can't say सांगू शकत नाहȣSoisha kar aani sadharan

8/26/2023 19:49:27 a.Challenging आåहाना×मकd. Unable to say सांगू शकत नाहȣc.Difficult कठȤण b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ Ĥमाणातअßयास ्Đमाने åयÈतीचा सवाɍͬगण ͪवकास साधला जातो.

8/26/2023 19:53:35 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Very good

8/26/2023 20:17:41 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातd. Can't say सांगू शकत नाहȣYes 👍
8/26/2023 20:31:18 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Nice

8/26/2023 20:38:44 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧc.To some extent काहȣ Ĥमाणात
Thank you for a great course.
Great presentation style with lots of opportunities to ask questions and talk about 

8/26/2023 20:40:35 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Not at all कधीच नाहȣ. c.Not at all अिजबात नाहȣ c.To some extent काहȣ Ĥमाणातसमाधानकारक 

8/26/2023 20:45:10 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Teachers are excellent in college nd give benifits college to their own student

8/26/2023 20:55:07 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय It's a good 

8/26/2023 20:58:30 a.Challenging आåहाना×मकd. Unable to say सांगू शकत नाहȣd. Very difficult खुप कठȤण d. Less than 55% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातSamadhan karak

8/26/2023 21:00:29 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर c. 55% to 70% d .Poor असमाधानकारक b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ Ĥमाणात.

8/26/2023 21:35:29 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतd. Very difficult खुप कठȤण d. Less than 55% d .Poor असमाधानकारक c. Insufficient अपय[Üतता b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी c. No नाहȣ d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातd. Can't say सांगू शकत नाहȣअßसĐमात रोजगार ͪवषय अͬधक माǑहत दयावी 

8/26/2023 21:44:14 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण d. Less than 55% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल d . Not at all अिजबात नाहȣ. b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ Ĥमाणातचागला

8/26/2023 22:09:05 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक a. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातd. Can't say सांगू शकत नाहȣ
Is ok for good exams

8/26/2023 22:15:19 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय I got m.a final year 65%

8/26/2023 22:24:33 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतd . Not at all अिजबात नाहȣ. a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Sarv Brbr hot

8/26/2023 22:26:46 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातGood college 👍
8/26/2023 22:58:17 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः उ×कृçट 

8/27/2023 6:10:03 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतa. Manageable आटोपशीर d. Less than 55% c. Insufficient अपया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातGood question 

8/27/2023 6:33:02 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतa. Manageable आटोपशीर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतc. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातd. Can't say सांगू शकत नाहȣCourses s good 

8/27/2023 7:05:01 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Very good course maked

8/27/2023 7:10:39 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातVery good

8/27/2023 7:21:27 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Yes

8/27/2023 7:24:09 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Best quality on this pant 👍👍
8/27/2023 7:39:05 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातAll courses complete

8/27/2023 7:40:38 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Changli aahe , smaghankark aahe

8/27/2023 7:48:31 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.c.To some extent काहȣ ĤमाणातGood 

8/27/2023 7:58:38 d. Inadequate अपया[Üत c.Inadequate अपया[Üत b. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% d .Poor असमाधानकारक d.Poor असमाधानकारक b. Moderate मÚयम d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ d . Not at all अिजबात नाहȣ. c. No नाहȣ d. Not at all कधीच नाहȣ. c.Not at all अिजबात नाहȣ c.To some extent काहȣ Ĥमाणात

Since last year it has started to feel that I am not learning at all. After going to the university, there are no lectures on time and the only lecturer is B.A. They do not pay attention to teaching, it seems that education is only till 12th. Whenever there was a lecture, only one or two students attended the class. On the first day of college, I felt like what world have I entered, is education here or what? All the students were wandering outside and now the situation is the same, there is no discipline here.
  
मागील वषा[ पासुन असं वाटायला लागलं आहे कȧ, मी ͧशकतच नाहȣ आहे😔. महͪवɮयालयात गेãयानंतर वेळेवर लेÈचर होत नाहȣ आͨण कुनीच लेÈचरर बी.ए. चा ͧशकवÖयाकड ेलÈ¢ देत नाहȣत, असं वाटते कȧ फÈत बारावी पयɍतच ͧश¢ण राहते. कधी लेÈचर झालं तर Èलासला फÈत एक कȧंवा दोन ͪवɮयाथȸ बस झालं. कालेजÍया पहȣãया दȣवशी असं वाटत होतं कȧ मी कोण×या दǓुनयेत आलो, इथं ͧश¢ण होते कȧ काय? सगळेच ͪवɮयाथȸ बाहेर भटकत होते आͨण आता पण तीच िèथǓत आहे, इथ काǑहच ͧशèत नाहȣ आहे.😔😔😔

8/27/2023 8:44:03 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय All syllabus is good.

8/27/2023 8:56:43 a.Challenging आåहाना×मकd. Unable to say सांगू शकत नाहȣb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Not at all कधीच नाहȣ. c.Not at all अिजबात नाहȣ a.Yes, fully पूण[तः होय CangLe hotv

8/27/2023 9:31:44 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतc.Difficult कठȤण a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus ho sopa asava 

8/27/2023 9:45:42 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧc.To some extent काहȣ ĤमाणातVery good

8/27/2023 9:57:43 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. a. Yes, considerably बâयापैकȧc.To some extent काहȣ ĤमाणातIt is easy syllabus 

8/27/2023 10:02:44 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतc.Difficult कठȤण b 70% to 85% d .Poor असमाधानकारक a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Course is very good.........

8/27/2023 10:59:23 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Good College 

8/27/2023 11:17:47 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Study was good enough and effective 

8/27/2023 11:28:24 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% c. Insufficient अपया[Üत c. Insufficient अपय[Üतता c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः मलाखुब अßयास करायला आवडते 

8/27/2023 11:55:35 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Apeksha peksha bryach paiki khup jast changla anubhawayela midal, aamche teacher pan khup changale aakhet,khup changale shikwatat samjel aaya bhaset shikwatat 

8/27/2023 12:14:04 c.Adequate पया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातABCD

8/27/2023 12:38:31 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातImpactfull 



Timestamp

1. The syllabus of each subject was -
Ĥ×येक ͪवषयांचा अßयासĐम

2. Your Academic ability to understand the course was- 
अßयासĐमाला समजÖयाची शै¢ͨणक ¢मता 3.Understanding level of the course was- अßयासĐमाचे आकलन èतर.4. How much of the syllabus was covered in class? अßयासĐम वगा[त ͩकती Ĥमाणात पूण[ करÖयात आले ?5. What is your opinion about the library materials for the course? अßयासĐमाकǐरता Ēंथालयीन साǑह×य व सुͪवधा  बाबत आपला अͧभĤाय.6.How was the availability of material for the prescribed reading? नेमलेãया अßयासĐमासाठȤ साǑह×याची उपयुÈतता.7. How was the role of internal assessment? अंतग[त मूãयांकनाची भुͧमका 

8. What impact, according to you, will the internal assessment have on your course  grade?
अंतग[त मूãयांकनाचा अßयासĐमाÍया दजा[वर Ĥभाव

9. Were your assignments discussed with you?
तुमÍया èवाÚयाय बाबत चचा[ होते काय ?11. Was there any scope  in syllabus for personal interaction with teachers ?12.Did you visit industries, museums, laboratories, science centres, blanks and any other colleges and universities? काय तुàहȣ अभायĐमा अंतग[त उɮयोगधंदे, संĒहालय, ͪव£ान कɅ ġ, इतर महाͪवɮयालय व ͪवɮयापीठांना भेट Ǒदलȣ का? 

13.Whether the course covered Gender Issues, Human Values, Environmental issue?
अßयासĐमात ͧलगं, मानवीय मूãये पया[वरणाͪवषयी मुɮदे यांचा समावेश करÖयात आलेला आहे काय?

14.Did the syllabus have the practical value ?
अßयासĐमाला åयावहाǐरक उपयोͬगता होती काय?

15. If you have other comments to offer on the course please do below:
या åयǓतǐरÈत अßयासĐमाबाबत तुमची मत ेखालȣल ओळींमÚये मांडावीत. 

8/27/2023 13:06:50 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर c. 55% to 70% c. Insufficient अपया[Üत c. Insufficient अपय[Üतता c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारd. Can't say सांगू शकत नाहȣ.b. Yes, Partly अंशतः Nahi

8/27/2023 13:19:41 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत d.Poor असमाधानकारक d.Unable to say सांगÖयास असमथ[a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातSociology mdy samajik atrkire aste

8/27/2023 15:38:35 c.Adequate पया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% d .Poor असमाधानकारक b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Good

8/27/2023 17:15:18 b.Boring कंटाळवाणे/नीरस a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Abcd

8/27/2023 19:01:16 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Yes

8/27/2023 19:16:31 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक a. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः Everything is good 

8/27/2023 19:35:12 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ Ĥमाणातͧश¢णाची उɮǑदçटे साÚय करÖयासाठȤ जे जे संèकारकारȣ अनुभव योजले जातात, ×या सवाɍचा समावेश अßयासĐमात होतो. अßयासĐमास अßयासयोजना असेहȣ àहणतात. £ान घेणे, कौशãय संपादणे, Ĥयोग, åयवसाय वा कृती करणे, असे या अनुभवांचे ͪवͪवध èवǾप असत.े अßयासĐम साधन होय

8/27/2023 20:25:17 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Yes am I prod of u college best college 

8/27/2023 20:51:33 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण c. 55% to 70% d .Poor असमाधानकारक b. Good ठȤक c. Helpful सहायक d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ a. Yes, fully पूण[तः होय c. No नाहȣ a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः Favorite

8/27/2023 21:03:08 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Education system is improved 

8/28/2023 6:51:27 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय All is good teachers.

8/28/2023 7:04:32 c.Adequate पया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Very good clg

8/28/2023 8:03:44 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः Good 

8/28/2023 8:40:22 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर d. Less than 55% d .Poor असमाधानकारक a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Yes

8/28/2023 10:30:37 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम d.Unable to say सांगÖयास असमथ[c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारc.Not at all अिजबात नाहȣ c.To some extent काहȣ ĤमाणातGood 

8/28/2023 11:00:56 c.Adequate पया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣa. Manageable आटोपशीर d. Less than 55% b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.c. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातYes

8/28/2023 11:25:25 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत c. Insufficient अपय[Üतता b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ Ĥमाणातयेणाâया नोकâया वर माग[दश[न Ǔनरंतर असावेत

8/28/2023 11:26:36 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः No

8/28/2023 11:26:42 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः No

8/28/2023 11:55:57 c.Adequate पया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣa. Manageable आटोपशीर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧc.To some extent काहȣ Ĥमाणातअßयास Đम पूरक असावा जेने कǽण वेिÈतगत ͪवकास होइल

8/28/2023 12:57:05 c.Adequate पया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक d.Unable to say सांगÖयास असमथ[d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ c. Sometimes कधीकधी c. No नाहȣ a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ Ĥमाणातसमाधान कारक 

8/28/2023 15:46:31 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय It's over all submitted...

8/28/2023 17:11:04 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक c. Ineffective पǐरणामकारक a. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातGood teacher nice clg

8/28/2023 17:32:39 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to d .Poor असमाधानकारक a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Course is completed fully

8/28/2023 18:11:33 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतc.Difficult कठȤण b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Yes very good

8/28/2023 19:33:57 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय अßयासĐम हा ×या योÊय असने आवशक् आहे कȧ जो आपन Ēहण करने सोपे जाइल. 

8/28/2023 21:40:27 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Aamhala chhan sikvtat 

8/28/2023 22:38:45 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Excellent

8/28/2023 22:57:25 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण d. Less than 55% b. Sufficient पया[Üत c. Insufficient अपय[Üतता b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ Ĥमाणातअßयास Đम पपूण[पणे नåहतं 

8/29/2023 8:25:06 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातd. Can't say सांगू शकत नाहȣसमाधानकारक 

8/29/2023 9:41:09 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः No

8/29/2023 10:03:58 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः No

8/29/2023 10:10:16 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Yes

8/29/2023 13:20:50 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Yes 

8/29/2023 15:16:20 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातCourse are good.

8/29/2023 16:43:44 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः No

8/29/2023 18:47:33 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः No 

8/30/2023 13:15:13 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतc.Difficult कठȤण a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय It's very helpful for students 

8/30/2023 17:30:58 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय  Good

8/30/2023 18:21:11 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% d .Poor असमाधानकारक c. Insufficient अपय[Üतता c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Satisfactory

8/30/2023 21:37:39 b.Boring कंटाळवाणे/नीरस d. Unable to say सांगू शकत नाहȣc.Difficult कठȤण d. Less than 55% d .Poor असमाधानकारक d.Poor असमाधानकारक a. Effective पǐरणामकारक d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ d . Not at all अिजबात नाहȣ. c. No नाहȣ d. Not at all कधीच नाहȣ. c.Not at all अिजबात नाहȣ b. Yes, Partly अंशतः No comment.

8/31/2023 8:05:12 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय None

8/31/2023 12:38:31 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Syllabus udogyashi cenected asayla pahite, 

8/31/2023 12:46:29 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय मला åयावाǐरक मदत झालȣ आहे आͨण £ान ͧमळाले. 

8/31/2023 19:55:08 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण a.85% to a. Excellent उ×कृçट d.Poor असमाधानकारक c. Helpful सहायक d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ d . Not at all अिजबात नाहȣ. c. No नाहȣ a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧc.To some extent काहȣ Ĥमाणातअßयास Đमाला काहȣ Ĥमाणात उपयोͬगता होती 

9/1/2023 8:25:13 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Yes



Alumni Feedback Analysis 
2022-23 

 

The analysis of quality and development of the institution is calculated on the Basis 

of Feedback from Alumni. 

The following ranking scale is used for selecting parameters  

A) Strongly Agree  B) Agree C) Uncertain D) Strongly Disagree E) Disagree. 

The entire evaluation report from Alumni is based on quality and development of 

the institution.  Each feedback factor has three options whether the ratio of agree. 

Total number of respondent is 27. The Alumni entire evaluation analysis about the quality 

and development of the institution is as follows: 

1. We got the reply from respondent about the learning experience I had at the college 

has been useful in my career and present life. Total Agree respondents are 20 (74.07 

%), strongly agree are 04(14.81%), strongly disagree 02(7.41%) and uncertain 

respondent is 1(3.71%). 

2. We found the ratio of feedback from Alumni relates to the development at the 

college in the recent years are appreciative. Agree respondents are 16 (59.26%), 

strongly agree 06(22.22), disagree 02(7.41%), strongly disagree respondent is 

1(3.71%) and uncertain respondent is 2(7.40%). 

3. We got reply relates to the Alumni should play a positive role in the development of 
the college.  Agree respondents are 16 (59.26%), strongly agree 04(14.81%), disagree 
03(11.11%), strongly disagree respondent is 2(7.41%) and uncertain respondent is 
2(7.41%). 

4. We found result about the executive body of Alumni Association along with the 

college should take initiatives to efficiently enroll and strengthen the Alumni 

Association. Agree respondents are 15 (55.56%), strongly agree 08(29.63), disagree 

01(3.71%), strongly disagree respondent is 1(3.71%) and uncertain respondent is 

2(7.40%). 

5. The reply comes about the Alumni can willingly contribute to the development of 

the college? Agree respondents are 14 (51.85%), strongly agree 09(33.33), disagree 

02(7.41%), and uncertain respondent is 2(7.41%). 

6. We got reply about Alumni may be invited to deliver a guest lecture/ training or 

motivational session in the college, if interested. Agree respondents are 18 (66.66%), 

strongly agree 04(14.81), disagree 03(11.11%), strongly disagree respondent is 

1(3.71%) and uncertain respondent is 1(3.71%). 

 

 



Timestamp Email Address Premix Name of Alumni Age in years Sex Programme Semester Pass out year Occupation 1. The learning experience I had at the college has been useful in my career and present life.2. The development at the college in the recent years are appreciative. 3. The Alumni should play a positive role in the development of the college.4.The executive body of Alumni Association along with the college should take initiatives to efficiently enroll and strengthen the Alumni Association.5.The Alumni can willingly contribute to the development of the college? 6. Alumni may be invited to deliver a guest lecture/ training or motivational session in the college, if interested. 7.The course was sufficient to develop new skills other than syllabus*8.The syllabus created interest to pursue the post -graduation/research*9.The knowledge gained from the course is useful in the present field of work.*10. You May offer your views on strenght and weakness of the course and also give suggestions for course improvement. अßयासĐम सुधरÖयाकरȣता काहȣ उपाय सुचवा.
8/28/2023 12:09:11 tikeshwarkapgate1998@gmail.comMr Tikeshwar kapgate 25 Male M.Com 3Rd sem 2023 Student Agree Agree Agree Agree Agree Agree Uncertain Agree Agree Ok
8/28/2023 12:12:36 chetanjanbandhu.cj@gmail.comMr Chetan Janbandhu 30 Male M.Com 2nd sem B.com 2017 None Agree Strongly Agree Agree Strongly Agree Agree Agree Agree Agree Agree Passing marks Kami kara
8/28/2023 12:15:12 gitamada43@gmail.com Ms Gitanjali Madavi 23 Female M.Com 1St sem 2023 Student Agree Strongly Agree Agree Agree Strongly Agree Agree Uncertain Uncertain Agree Regular classes

8/28/2023 14:17:33 akmeshram460@gmail.comMr B.com 25 Male B.Com. 3Rd sem 2023 Formar Agree Disagree Disagree Agree Agree Strongly Disagree Agree Agree Agree
Do not chnge the silyabus . This silyabus is very comfortable and good 

8/28/2023 14:18:41 gayurane12345@gmial.comMs Gayatri Rane 24 Female B.Com. 3Rd sem 2023 5th sem Student Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Daily stud
8/28/2023 14:32:46 jyotsnabhurle@gmail.comMs Jyotsna banduji bhurle 23 Female M.Com 2nd sem 2023 Education Agree Agree Agree Agree Strongly Agree Strongly Agree Agree Agree Uncertain Chagli mahiti sangtat
8/28/2023 14:34:20 gauraobhonde2116@gmail.comMr Gaurao Tularam Bhonde 23 Male M.Com 3Rd sem 2023 Majuri Strongly Disagree Uncertain Agree Strongly Agree Strongly Agree Agree strongly Agree Strongly Agree Agree Nehmit classes 
8/28/2023 14:38:43 lalitahalmare111@gmail.comMs Lalita girdhari halmare 22 Female M.Com 3Rd sem 2023 In college Agree Strongly Agree Agree Uncertain Disagree Agree Uncertain Strongly Agree Agree Provide clear. Details instructions
8/28/2023 14:43:05 preranam45@gmail.com Ms Prerana Hansraj Meshram 25 Female M.Com 2nd sem 2023 -2024 Student Agree Agree Uncertain Agree Agree Agree Agree Agree Agree Good syallabus 
8/28/2023 14:57:49 Khopepritam@gmail.com Mr Pritam khope 27 Male B.sc 3Rd sem 2018 Police Agree Agree Uncertain Agree Agree Uncertain Disagree Uncertain Agree To take subject aerospace more need learn current generation 
8/28/2023 15:54:42 monikakapgate06@gmail.comMs Monika Jagdish kapgate 23 Female M.Com 3Rd sem 2022 No Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree No problem 
8/28/2023 16:05:04 pankajhukare100@gmail.comMr PANKAJ BABALU HUKARE 24 Male B.sc 3Rd sem 2020 STUDY Strongly Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree No suggestions
8/28/2023 17:09:51 madavinutan4@gmail.comMs Nutan manik madavi 23 Female M.Com 1St sem 2022 No Uncertain Disagree Agree Strongly Disagree Uncertain Disagree Disagree Uncertain Strongly Disagree Nothing 
8/28/2023 19:05:43 kundankore85@gmail.comMr Subash wasekar sir... 23 Male BA. 3Rd sem 2023 This year is my happiness ☺Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Teacher and student bonding 
8/28/2023 19:23:11 rahulzole15@gmail.com Mr Rahul khushal zole 15/03/1998 Male M.A 3Rd sem 2023 Self employed Strongly Disagree strongly Disagree strongly Disagree Strongly Agree Strongly Agree Disagree strongly Agree Uncertain Disagree No weakness in that course 
8/28/2023 21:21:18 nandapelne@gmail.com Ms Ex student 33 years old Female M.A 3Rd sem 2023 House wife Agree Agree Agree Strongly Agree Agree Agree strongly Agree Agree Agree No

8/29/2023 8:21:21 anikettagade1@gmail.comMr Aniket Sudhakar Tagade 21 Male M.Com 3Rd sem 2023 Farmar Strongly Agree Agree Strongly Agree Strongly Agree Agree Agree strongly Agree Agree Strongly Agree Personal to communication to anonymous
8/29/2023 18:03:15 rautharshad566@gmail.comMr Harshad Gajanan Raut 2003 Male B.sc 1St sem 2023 Student Strongly Agree Strongly Agree Strongly Agree Strongly Agree Strongly Agree Strongly Agree strongly Agree Strongly Agree Strongly Agree No problem 
8/29/2023 18:18:50 bbramhankar86@gmail.comMr Bhushan Bramhankar 21 Male B.sc 3Rd sem 2023 Learning Agree Agree Agree Agree Strongly Agree Agree Agree Agree Agree Good learning 

8/29/2023 19:52:06 turankarakash123@gmail.comMr Akash mahadev turankar 22 Male B.sc 3Rd sem 2023 Bsc. Agree Uncertain Strongly Agree Disagree Uncertain Agree Agree Uncertain Disagree मुलांना अßयासाची गोडी लावा . 
8/29/2023 20:05:30 samirbarsagde@gmail.comMr Samir sunil barsagade 21 Male B.sc 3Rd sem 2023 Bsc final year chal raha heStrongly Agree Agree Strongly Agree Agree Disagree Agree Disagree Agree Disagree Hard working of study started
8/29/2023 20:10:48 ghawalemanisha2002@gmail.comMs Manisha Vinayak Ghawale 20 Female B.sc 3Rd sem 2022 Education Agree Strongly Agree Disagree Uncertain Strongly Agree Strongly Agree Disagree Disagree Strongly Agree No

8/29/2023 20:45:52 payaltalmale7@gmail.comMs 2022-23 21 Female B.sc 3Rd sem 2022 3 rd year Agree Agree Disagree Strongly Agree Strongly Agree Disagree Agree Agree Strongly Agree
Daily classes and practically representaction for students intellegency

8/29/2023 21:32:16 meghashende321@gmail.comMs Megha Uttam Shende 26 Female B.sc 3Rd sem 2018 - Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree -
8/29/2023 21:56:27 switynaktode123@gmail.comMs Yashwantrao Chavan arts, commerce & science College lakhandur21 Female B.sc 3Rd sem 2022/23 Student Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Agree Practice
8/29/2023 22:54:32 pragatichaudhari45@gmail.comMs Pragati Chaudhari 26 Female B.sc 3Rd sem 2018 Teaching Agree Agree Agree Strongly Agree Strongly Agree Agree strongly Agree Strongly Agree Strongly Agree Everything perfect 
8/30/2023 22:24:22 mayurisukhadeve30@gmail.comMs Mayuri Mahendra Sukhadeve 2002 Female B.Com. 3Rd sem 2022 Student Agree Strongly Agree strongly Disagree Agree Agree Strongly Agree strongly Agree Agree Agree Different different types syllabus ..very high level .. course contain not easy they then are level high, not improving 
8/31/2023 11:42:46 rakhiwasnik22@gmail.comMs Rakhi vikas wasnik 2002 Female B.sc 3Rd sem 2023 Student Agree Agree Strongly Agree Agree Agree Strongly Agree strongly Agree Agree Agree Differant differant type syllabus very high level .. Course content not easy they are level high,not improving
8/31/2023 12:14:57 anitachakate469@gmail.comMs Lakhandur 2 Female M.A 3Rd sem 2023 Stu Agree Strongly Agree Agree Agree Strongly Agree Strongly Agree Agree Strongly Agree Strongly Agree Regular lectures 

9/1/2023 16:39:55 navinsidam98@gmail.comMr Navinkumar Krushna Sidam 23 Male B.sc 3Rd sem 2022 Business Agree Disagree Strongly Disagree Strongly Disagree Disagree Agree
9/1/2023 18:15:55 rohitraut54399@gmail.comMr Rohit Dipak Raut 21 Male B.Com. 3Rd sem 2023 Farmer Agree Agree Strongly agree Strongly agree Disagree Disagree

http://M.Com
http://M.Com
http://M.Com
http://B.com
http://M.Com
http://M.Com
http://M.Com
http://M.Com
http://B.sc
http://M.Com
http://B.sc
http://M.Com
http://M.Com
http://B.sc
http://B.sc
http://B.sc
http://B.sc
http://B.sc
http://B.sc
http://B.sc
http://B.sc
http://B.sc
http://B.sc
http://B.sc


 
 
 

Structured Feedback Received from Alumni for Design and Review of Syllabus 
Year wise 

ALUMNI FEEDBACK REPORT   2022-23 
FEEDBACK REPORT DATA IN PERCENT (%) (Total Sample:27) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

QUE NO. OPTIONS TOTAL (%) 
1 A AGREE 20(74.07) 

B STRONGLY AGREE 04(14.81) 
C DISAGREE 00 
D STRONGLY DISAGREE 02(7.41) 
E UNCERTAIN 01(3.71) 

 TOTAL 27(100) 
2 A AGREE 16(59.26) 

B STRONGLY AGREE 06(22.22) 
C DISAGREE 2(7.41) 
D STRONGLY DISAGREE 1(3.71) 
E UNCERTAIN 2(7.40) 
 TOTAL 27(100) 

3 A AGREE 16(59.26) 
B STRONGLY AGREE 04(14.81) 
C DISAGREE 03(11.11) 
D STRONGLY DISAGREE 02(7.41) 
E UNCERTAIN 02(7.41) 
 TOTAL 27(100) 

4 A AGREE 15(55.56) 
B STRONGLY AGREE 08(29.63) 
C DISAGREE 01(3.71) 
D STRONGLY DISAGREE 01(3.70) 
E UNCERTAIN 02(7.40) 

  TOTAL 27(100) 
5 A AGREE 14(51.85) 

B STRONGLY AGREE 09(33.33) 
C DISAGREE 2(7.41) 
D STRONGLY DISAGREE 00 
E UNCERTAIN 02(7.41) 
 TOTAL 27(100.00) 

6 A AGREE 18(66.66) 
B STRONGLY AGREE 04(14.81) 
C DISAGREE 03(11.11) 
D STRONGLY DISAGREE 01(3.71) 
E UNCERTAIN 01(3.71) 
 TOTAL 27(100.00) 

7 A AGREE 13(48.15) 
B STRONGLY AGREE 07(25.93) 
C DISAGREE 04(14.81) 
D STRONGLY DISAGREE 00 
E UNCERTAIN 03(11.11) 
 TOTAL 27(100.00) 



 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8 A AGREE 17(62.96) 
B STRONGLY AGREE 04(14.81) 
C DISAGREE 01(3.71) 
D STRONGLY DISAGREE 00 
E UNCERTAIN 05(18.52) 
TOTAL 27(100.00) 

9 A AGREE 17(62.96) 
B STRONGLY AGREE 05(18.51) 
C DISAGREE 03(11.11) 
D STRONGLY DISAGREE 01(3.71) 
E UNCERTAIN 01(3.71) 
TOTAL 27(100.00) 



Teachers Feedback Report 
2022-23 

Sample size of feedback- 27 
Feedback on Course is given on the basis of following points 

The percentage of the report about Teachers feedback is given below:- 

Sr.
No. 

Subjects Ranking Scale 
Strongly 

Agree 
(%) 

Agree 
(%) 

Uncertain 
(%) 

Strongly 
Disagree 

(%) 

Disagree 
(%) 

1 The Depth of the syllabus 
content is adequate to have 
substantial learning Results. 
 

33.3 59.3 7.4        00 00 

2 Course is adequate to fill 
the gap between modern 
life- challenges and 
Academics. 
 

14.8 85.2 00 00 00 

3 The syllabus can be 
covered within the 
stipulated period as per the 
plan. 
 

29.6 63 7.4 00 00 

4 The units/sections in the 
syllabus are appropriately 
arranged in a proper 
sequence. 
 

33.3 63 3.7 00 00 

5 The recommended 
textbooks are sufficient and 
based on the syllabus. 
 

25.9 70.4 3.7 00 00 

6 Sufficient reference 
material and books are 
available for the topics 
mentioned in the syllabus. 
 

29.6 66.7 3.7 00 00 

7 The text/resources are 
interesting and successful 
in the classroom. 
 

29.6 70.4 00 00 00 

8 The learning objectives are 
as per the needs of the 
students. 
 

29.6 70.4 00 00 00 

9 The text/resources are 
sufficient for the 
preparation of lessons. 
 

29.6 70.4 00 00 00 

10 The text/resources are 
appropriate for my 

22.2 74.1 3.7 00 00 



 

Teachers Feedback Analysis 
2022 - 2023 

 
We received feedback from 29 teachers on their respective subject syllabus. The 

feedback forms have been designed with the help of Google forms and shared with the 
teachers through social media groups. They were asked to submit their responses to a set of 
twelve statements on a 5-point Likert Scale in which choices range from Strongly Agree (1) 
to Strongly Disagree (5). The feedback thus received was then analyzed by the Committee 
and shared with the Principal, IQAC and the faculty for discussion. The analysis of the 
feedback is given Statement-wise and is as follows: 

Statement 1: The Depth of the syllabus content is adequate to have substantial learning results – 
majority of the teachers i.e. 59.3% agreed with the statement while 33.3% teachers strongly agreed 
and 7.4% teachers were uncertain while 0% teachers disagreed and strongly disagreed.  

Statement 2: Course is adequate to fill the gap between modern life- challenges and academics – in 
this 85.2% teachers agreed while 48.8% teachers strongly agreed. 0% teachers were uncertain while 
0% teachers strongly disagreed and disagreed.  

Statement 3: The syllabus can be covered within the stipulated period as per the plan – majority of 
teachers i.e. 63% agreed with the statement while 29.6% teachers strongly agreed. 7.4% teachers were 
uncertain while 0% teachers strongly disagreed and disagreed.  

Statement 4: The units/sections in the syllabus are appropriately arranged in a proper sequence – 
majority of teachers i.e. 63% agreed with the statement while 33.3% teachers strongly agreed. 3.7% 
teachers were uncertain while 0% teachers strongly disagreed and disagreed.  

Statement 5: The recommended textbooks are sufficient and based on the syllabus – 70.4% teachers 
agreed while 25.9% teachers strongly agreed. 3.7% teachers were uncertain while 0% teachers 
strongly disagreed and disagreed.  

Statement 6: Sufficient reference material and books are available for the topics mentioned in the 
syllabus – 66.7 % teachers agreed while 29.6 % teachers strongly agreed. 7.4% teachers were 
uncertain while 0% teachers strongly disagreed and disagreed.  

student’s level. 
 

Feedback on Laboratory component 
11 The prescribed experiments 

arouse the interest of pupils 
in subject & enhance their 
understanding. 

29.6 66.7 3.7 00 00 

12 The practical’s helps to 

develop experimental, 
design, problem solving 
and analysis skills of the 
students 

44.4 48.1 7.4 00 00 

       



Statement 7: The text/resources are interesting and successful in the classroom – 70.4% teachers 
agreed while 29.6 % teachers strongly agreed. 0% teachers were uncertain while 0% teachers strongly 
disagreed and disagreed.  

Statement 8: The learning objectives are as per the needs of the students – 70.4% teachers agreed 
while 29.6 % teachers strongly agreed. 0% teachers were uncertain while 0% teachers strongly 
disagreed and disagreed.   

Statement 9: The text/resources are sufficient for the preparation of lessons – 70.4% teachers agreed 
while 29.6 % teachers strongly agreed. 0% teachers were uncertain while 0% teachers strongly 
disagreed and disagreed.   

Statement 10: The text/resources are appropriate for my student’s level - 74.1 % teachers agreed 
while 22.2% teachers strongly agreed. 3.4 % teachers were uncertain while 0% teachers strongly 
disagreed and disagreed.   

Statement 11: The prescribed experiments arouse the interest of pupils in subject & enhance their 
understanding - 66.7% teachers agreed while 29.6% teachers strongly agreed. 3.7 % teachers were 
uncertain while 0% teachers strongly disagreed and disagreed.   

Statement 12: The practical’s helps to develop experimental, design, problem solving and analysis 

skills of the students - 48.1% teachers agreed while 44.4% teachers strongly agreed. 7.1 % teachers 
were uncertain while 0% teachers strongly disagreed and disagreed.   



Timestamp Email Address Score Name of teacher Subject Faculty 1. The depth of the syllabus content is adequate to have substantial learning Results.  1. Course is adequate to fill the gap between modern life challenges and academics 3.The syllabus can be covered within the stipulated period as per the plan  4.The units /sections in the syllabus are appropriately arranged in a proper sequence  5.The recommended textbooks are sufficient based on the syllabus   6. Sufficient reference material and books are available for the topics mentioned in the syllabus 7. The text / resources are interesting and successful in the classroom 8. The learning objectives are as per the needs of the students  9. The text / resources are sufficient for the preparation of lessons  10. The text / resources are appropriate  for  students level11. The prescribed experiments are build the interest of subject and enhanced their understanding  12. The practicals help to develop experimental , design , problem solving and analysis skills of the students .  you may offer your views on strength and weakness of the course and also give suggestion for course improvement. 
8/26/2023 14:19:32 snehaljuare@gmail.com Dr. Snehal G. Juare Geology Science B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree C) Uncertain C) Uncertain B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree No suggestion 
8/26/2023 14:39:18 sbansod715@gmail.com Sonam Kartik Bansod Zoology Science C) Uncertain B) Agree C) Uncertain B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree Thank you
8/26/2023 14:44:49 kantilallade@gmail.com Prof. Kantilal Zolbaji Lade Marathi Arts A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree no comments
8/26/2023 20:10:16 nakhatebharat@yahoo.in Prof. Dr. Bharat Vithoba Nakhate History Arts B) Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree No
8/26/2023 20:44:51 sudhirraj2011@gmail.com Dr.Sudhirkumar Maskey Chemistry Science A) Strongly Agree B) Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree Some applied topics add in syllabus 

8/28/2023 9:49:07 pranaybwasnik@gmail.com Pranay B Wasnik Physics Science and Technology A) Strongly Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree .
8/28/2023 11:05:11 hborkar1965@gmail.com Prof.Dr. Harishchandra Govinda Borkar Pali Art's (Humanities) B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree No
8/28/2023 11:44:56 nitup0428@gmail.com Nitu Gajanan Parchake Chemistry Science B) Agree A) Strongly Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree No Comments
8/28/2023 12:14:56 sumitrokade26@gmail.com Mr.Sumit Dnyaneshwar Rokade Physics Science B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree B) Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree B) Agree A) Strongly Agree I think  designing of syllabus  are more practical  based  and advanced  
8/28/2023 12:22:22 kishor.itankar@gmail.com Mr. Kishor Shankarrao Itankar Chemistry Science and technology B) Agree B) Agree B) Agree C) Uncertain B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree None
8/28/2023 12:23:35 biotech.pravin1991@gmail.com Pravin K.Thikare Microbiology Science and technology C) Uncertain B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree No any suggestions 
8/28/2023 12:24:01 shailesh.bhagat1987@gmail.com Mr. Shailesh Kashinath Bhagat Chemistry Science and Technology B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree No
8/28/2023 12:33:14 nskamble1980@gmail.com Dr. Nitesh Sambaji Kamble Botany Science B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree Syllabus is insufficient for present situation. It should modified for applicable in future.
8/28/2023 12:43:10 mahendra.wasekar@gmail.com Dr. Mahendra Bhaurao Wasekar Sociology Arts B) Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree C) Uncertain No suggession 
8/28/2023 12:43:27 pankaj.ledade@gmail.com Pankaj Vibhutrao Ledade Chemistry Science B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree No suggestion. 
8/28/2023 12:57:26 bhojrajbodele@gmail.com Bhojraj Vitthal Bodele Marathi Art's A) Strongly Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree None
8/28/2023 13:00:53 msbisen26@gmail.com Muneshwar S Bisen Physics Science and technology B) Agree B) Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree ICT facilities should be available for the classroom teaching 
8/28/2023 13:01:44 rrr.yccl16@gmail.com Dr. RITA RAMJI RAUT Commerce Commerce and managementB) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree The syllabus is wide but it is having value as per requirement 
8/28/2023 14:01:28 ganeshdhote73@gmail.com Prof. Dr. GANESH L. DHOTE GEOGRAPHY Art B) Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree No Suggestion
8/28/2023 14:32:44 rug.sci@gmail.com Dr Raju U. Gadpayle Microbiology Faculty of Science and TechnologyA) Strongly Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree Our College has best teachers and best infrastructure for academic development of students.
8/28/2023 15:52:31 vinodbarde01@gmail.com Dr. V. M. Barde Commerce Commerce and Management A) Strongly Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree NA

8/29/2023 9:14:49 thakareky@gmail.com Dr. Kishor Yadaorao Thakare Geography Humanities A) Strongly Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree C) Uncertain B) Agree No
8/29/2023 10:28:07 vbtlakhandur@gmail.com Dr. Virendra Balvir Turkar English Arts & Commerce B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree C) Uncertain B) Agree C) Uncertain Overall good. 
8/29/2023 20:29:44 wasnikrp@gmail.com Dr Rakesh P Wasnik English Humanity A) Strongly Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree The language of elt syllabus should have been easier for the rural students
8/30/2023 12:10:02 rakeshthakare1983@gmail.com Dr. Rakesh Umrao Thakare Microbiology Science & Technology A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree A) Strongly Agree Syllabus need to be improved to cope up with the students from National Universities.
8/30/2023 14:16:27 dnyan4smart@gmail.com Dnyaneshwar N Lanjewar Botany Science B) Agree B) Agree C) Uncertain B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree The syllabus should also contain skill based contents
8/30/2023 21:18:40 rakeshtalmale1975@gmail.com Dr. Rakesh V. Talmale English Arts B) Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree A) Strongly Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree B) Agree A) Strongly Agree Nice one, but need to make efforts to 



Structured Feedback Received from Students on Design and Review of Syllabus 

ANALYSIS OF STUDENTS FEEDBACK REPORT   2022-23 

The feedback is taken from 324 students from Arts, Commerce and Science streams. The 
feedback forms have been designed with the help of Google forms and shared with the students 
through social media groups. They were asked to submit their responses to a set of thirteen 
statements on a 4-point Scale with different choices. The feedback thus received was then analysed 
by the Committee and shared with the Principal, IQAC and the faculties for discussion. The 
analysis of the feedback is given Statement-wise as follows: 

 Statement 1: The syllabus of each subject was – majority of the students i.e. 51.54% found the 
syllabus challenging while 40.74 % found it adequate.  

Statement 2: Academic ability to understand the course was – majority of students i.e. 53.40% 
found it more than adequate, 34.57% found it simply adequate while 1.85% agreed that it was 
inadequate and10.19% stated as unable to say.  

Statement 3: The Understanding level of the course was – 21.30% students found it Manageable 
while 61.73% students found it as convenient, 12.96% students found it difficult while 4.01% stated 
it as very difficult.  

Statement 4: How much of the syllabus was covered in the class – majority of the students i.e. 
48.77% agreed that 85% to 100% syllabus was covered while 25.31% students said that 70-85% 
syllabus was covered. 24.07% held the opinion in favour of 55-70% and 11.42% students opted for 
less than 55%. 

Statement 5: What is your opinion about the library material for the course – majority of the 
students i.e. 52.78% opined excellent while 33.02% students found it sufficient. 6.79% students 
opined insufficient and 5.56% found it poor. 

Statement 6: How was the availability of material for the prescribed reading - 38.27% students 
agreed that it was very good while 51.54% students opined good. 6.17% students found it 
insufficient while 4.01% students declared it poor. 

Statement 7: How was the role of internal assessment - 34.26% students called it effective while 
38.58% held the view that it was moderate. 24.38% students found it helpful while 2.78% students 
opted for unable to say. 

Statement 8: What impact, according to you, will the internal assessment have on your course 
grade – majority of the students i.e. 50.62% agreed that it helps improving while 29.01% students 
opined that it was unfavourable. 15.12% students found it ineffective while 5.25% students opted 
for not at all. 

Statement 9: Were your assignments discussed with you? – majority of the students i.e. 53.70% 
opted for yes fully while 25.62% students said yes partly, 15.74% students said sometimes while 
4.94% students opted for not at all. 



Statement 10: Was there any scope in syllabus for personal interaction with teachers - 52.47% 
students said fully yes while 35.49% students opined as some extent. 6.48% students said no while 
5.56% students opted for can’t say. 

Statement 11: Did you visit industries, museum, laboratories, science centres, banks and any other 
colleges and universities? -  34.88% students said yes frequently, while 29.32% students opted for 
sometimes. 15.74% students said rarely while 20.06% students opted for not at all. 

Statement 12: Whether the course covered Gender Issues, Human Values, and environmental 
issues? – Majority of students is i.e. 45.06% opined yes considerably while 43.83% students opted 
for yes partly. 5.86% students opted for not at all while 5.25% students said can’t say. 

Statement 13: Did the syllabus have the practical value – majority of students i.e. 51.54% opted for 
yes fully while 17.90% students said yes partly. 24.69% students agreed that it had to some extent 
while 5.86% students preferred can’t say. 



Structured Feedback Received from Students for Design and Review of Syllabus 

Year wise 

STUDENTS FEEDBACK REPORT    

2022-23 

FEEDBACK REPORT DATA IN PERCENT (%) (Total Sample:324) 

QUE: - Option ARTS 

(121) 

COMMERCE 
(51) 

SCIENCE 
(152) 

Total 

(324) 

% 

1.The syllabus 
of each subject 
was 

 

A. Challenging 57 30 

 

80 

167 51.54321 

B. Boring 03 02 04 9 3.08642 

C. Adequate 57 16 59 132 40.74074 

D. Inadequate 04 03 9 16 4.012346 

2. Your 
Academic 
ability to 
understand the 
course was 

A. More Than 
Adequate 

57 30 86 
173 53.39506 

B. Simply 
Adequate 

47 15 50 
112 34.5679 

C. Inadequate 02 02 02 6 1.851852 

D. Unable to 
Say 

15 4 14 
33 10.18519 

3. 
Understanding 
level of the 
course was- 

A. Manageable 17 06 46 69 21.2963 

B. Convenient 86 38 76 200 61.7284 

C. Difficult 13 7 22 42 12.96296 

D. Very difficult 5 00 8 13 4.012346 

4.  How much 
of the syllabus 
was covered in 
class 

A .85% to 41 14 72 158 48.76543 

B. 70% to 85% 37 13 32 82 25.30864 

C. 55% to 70% 29 15 34 78 24.07407 

D. Less than 

55% 
14 9 14 

37 11.41975 



5. What is your 
opinion about 
the library 
materials for 
the course?  

A. Excellent 52 24 95 171 52.77778 

B. Sufficient 51 19 37 107 33.02469 

C. Insufficient 06 5 11 22 6.790123 

D. Poor 12 3 9 24 5.555556 

6. How was 
the availability 
of material for 
the prescribed 
reading? 

A. Very Good 48 12 73 133 38.2716 

B. Good 61 33 64 158 51.54321 

C. Insufficient 7 3 10 20 6.17284 

D. Poor 5 3 5 13 4.012346 

7. How was 
the role of 
internal 
assessment 

A. Effective 34 12 65 111 34.25926 

B. Moderate 51 60 50 125 38.58025 

C. Helpful 32 13 34 79 24.38272 

D. Unable to say 4 2 3 9 2.777778 

8. What 
impact, 
according to 
you, will the 
internal 
assessment 
have on your 
course grade 

A. Helps 

improving 
54 23 87 

164 50.61728 

B. unfavourable 37 17 40 94 29.01235 

C. Ineffective 22 08 19 49 15.12346 

D. Not at all 8 3 6 

17 5.246914 

9.  Assignment
s discussed 
with you 

A. Yes, fully 56 23 95 174 53.7037 

B. Yes, partly 38 14 31 83 25.61728 

C. Sometimes 20 11 20 51 15.74074 

D. Not at all 7 3 6 16 4.938272 

10.  Was there 
any scope in 
syllabus for 
personal 
interaction 
with teachers? 

A. Yes 60 23 87 170 52.46914 

B. To some 

extent 
45 23 47 

115 35.49383 

C. No 8 2 11 21 6.481481 

D. Can't say 8 3 7 18 5.555556 



11.Did you 
visit industries, 
museums, 
laboratories, 
science 
centres, blanks 
and any other 
colleges and 
universities?  

A. Yes, 

frequently  
39 12 58 

109 34.87654 

B. sometimes 34 16 49 99 29.32099 

C. Rarely 22 9 20 51 15.74074 

D. Not at all 26 14 25 

65 20.06173 

12. Whether 
the course 
covered 
Gender Issues, 
Human 
Values, 
Environmental 
issue? 

A. Yes, 

considerably 
54 18 74 

146 45.06173 

B. yes, partly 55 27 60 142 43.82716 

C. Not at all 7 1 11 19 5.864198 

D. Can't say 5 5 7 

17 5.246914 

13.Did the 
syllabus have 
the practical 
value  

A. Yes, fully 55 27 85 167 51.54321 

B. Yes, partly 26 9 23 58 17.90123 

C. To some 

extent 
31 14 35 

80 24.69136 

D. Can't say 9 1 9 19 5.864198 

 



Timestamp

1. The syllabus of each subject was -
Ĥ×येक ͪवषयांचा अßयासĐम

2. Your Academic ability to understand the course was- 
अßयासĐमाला समजÖयाची शै¢ͨणक ¢मता 3.Understanding level of the course was- अßयासĐमाचे आकलन èतर.4. How much of the syllabus was covered in class? अßयासĐम वगा[त ͩकती Ĥमाणात पूण[ करÖयात आले ?5. What is your opinion about the library materials for the course? अßयासĐमाकǐरता Ēंथालयीन साǑह×य व सुͪवधा  बाबत आपला अͧभĤाय.6.How was the availability of material for the prescribed reading? नेमलेãया अßयासĐमासाठȤ साǑह×याची उपयुÈतता.7. How was the role of internal assessment? अंतग[त मूãयांकनाची भुͧमका 

8. What impact, according to you, will the internal assessment have on your course  grade?
अंतग[त मूãयांकनाचा अßयासĐमाÍया दजा[वर Ĥभाव

9. Were your assignments discussed with you?
तुमÍया èवाÚयाय बाबत चचा[ होते काय ?10. Was there any scope  in syllabus for personal interaction with teachers ?11.Did you visit industries, museums, laboratories, science centres, blanks and any other colleges and universities? काय तुàहȣ अभायĐमा अंतग[त उɮयोगधंदे, संĒहालय, ͪव£ान कɅ ġ, इतर महाͪवɮयालय व ͪवɮयापीठांना भेट Ǒदलȣ का? 

12.Whether the course covered Gender Issues, Human Values, Environmental issue?
अßयासĐमात ͧलगं, मानवीय मूãये पया[वरणाͪवषयी मुɮदे यांचा समावेश करÖयात आलेला आहे काय?

13.Did the syllabus have the practical value ?
अßयासĐमाला åयावहाǐरक उपयोͬगता होती काय?

14. If you have other comments to offer on the course please do below:
या åयǓतǐरÈत अßयासĐमाबाबत तुमची मत ेखालȣल ओळींमÚये मांडावीत. 

8/26/2023 14:04:05 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतc.Difficult कठȤण a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Nice

8/26/2023 14:09:35 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧc.To some extent काहȣ ĤमाणातGood

8/26/2023 14:09:51 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातGood 

8/26/2023 14:28:57 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक d . Not at all अिजबात नाहȣ. d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Not at all कधीच नाहȣ. a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Yes

8/26/2023 14:40:05 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः .

8/26/2023 14:52:34 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतc.Difficult कठȤण a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧc.To some extent काहȣ ĤमाणातNice

8/26/2023 16:37:24 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Okk

8/26/2023 18:04:12 b.Boring कंटाळवाणे/नीरस b. Simply Adequate फÈत पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातNothing

8/26/2023 18:19:19 b.Boring कंटाळवाणे/नीरस b. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत c.Not at all अिजबात नाहȣ c.To some extent काहȣ ĤमाणातGood 

8/26/2023 18:20:25 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातHappy thought 

8/26/2023 18:34:12 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Nothing

8/26/2023 18:46:59 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः Very good 

8/26/2023 18:50:28 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः -

8/26/2023 18:55:58 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय All syllabus complete 

8/26/2023 19:00:42 c.Adequate पया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣa. Manageable आटोपशीर a.85% to b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय अßयासĐमाची पातळी सखोलपे¢ा थोडी कठȤण झालȣ आहे 

8/26/2023 19:38:41 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक c. Ineffective पǐरणामकारक a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Study all time clg continue

8/26/2023 20:13:41 d. Inadequate अपया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣc.Difficult कठȤण d. Less than 55% d .Poor असमाधानकारक d.Poor असमाधानकारक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी c. No नाहȣ c. Rarely Èवͬचत c.Not at all अिजबात नाहȣ c.To some extent काहȣ Ĥमाणातनाहȣ आहे काहȣ 

8/26/2023 20:16:27 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतd. Very difficult खुप कठȤण d. Less than 55% b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात c. No नाहȣ a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Best

8/26/2023 20:28:07 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Study is most important in life

8/26/2023 20:36:45 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय नवीन £ान Ǔनमा[ण करणे (सं£ाना×मक) • भावना आͨण भावनांचा ͪवकास करणे (Ĥभावी) • शारȣǐरक आͨण मॅÛयुअल कौशãये वाढवणे (सायकोमोटर) Page 2 ͧशकÖयाची उɮǑदçटे देखील तयार केलȣ जाऊ शकतात जेणेकǾन त ेया तीनपैकȧ कोण×याहȣ Įेणीतील ͪवɮयाØयाɍÍया ͧश¢णाला नवीन èतरांवर ढकलत राहतील.

8/26/2023 20:51:33 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल d . Not at all अिजबात नाहȣ. c. No नाहȣ d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातIt was very difficult to all syllabus compete 

8/26/2023 21:12:55 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% c. Insufficient अपया[Üत c. Insufficient अपय[Üतता b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी c.Not at all अिजबात नाहȣ b. Yes, Partly अंशतः Chagal

8/26/2023 21:23:20 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Everything good as I mentioned in question,,so there query..thank you.

8/26/2023 22:25:36 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय My course is very understanding to me which was thought by my teacher

8/26/2023 23:42:26 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Sir & madam is very good teaching.and good understanding...My collage is very good..

8/27/2023 7:29:23 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातd. Can't say सांगू शकत नाहȣGood 

8/27/2023 8:50:17 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण c. 55% to 70% c. Insufficient अपया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी c. No नाहȣ a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातBsc 3 year is so hard 

8/27/2023 9:08:19 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण c. 55% to 70% d .Poor असमाधानकारक b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातA good 

8/27/2023 11:08:08 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः छान अßयास होते , Ēंथालयाची सुͪवधा आहे 

8/27/2023 16:21:20 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतa. Manageable आटोपशीर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.a.Yes, fully पूण[तः होय Thank you so much for this helpful and beautiful course

8/27/2023 21:02:38 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर c. 55% to 70% c. Insufficient अपया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय No comments 

8/28/2023 9:21:29 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतa. Manageable आटोपशीर d. Less than 55% b. Sufficient पया[Üत c. Insufficient अपय[Üतता c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय College me ek student ho ya do lekchrs hone chahiye 

8/28/2023 9:26:28 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतd. Very difficult खुप कठȤण b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Good

8/28/2023 9:49:21 d. Inadequate अपया[Üत c.Inadequate अपया[Üत d. Very difficult खुप कठȤण d. Less than 55% c. Insufficient अपया[Üत d.Poor असमाधानकारक d.Unable to say सांगÖयास असमथ[d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ d . Not at all अिजबात नाहȣ. c. No नाहȣ d. Not at all कधीच नाहȣ. d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Can't say सांगू शकत नाहȣMathematics syllabus include more theory 

8/28/2023 9:49:47 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Nothing 

8/28/2023 9:50:19 d. Inadequate अपया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣd. Very difficult खुप कठȤण d. Less than 55% d .Poor असमाधानकारक d.Poor असमाधानकारक d.Unable to say सांगÖयास असमथ[d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ d . Not at all अिजबात नाहȣ. d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Not at all कधीच नाहȣ. d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Can't say सांगू शकत नाहȣIncomplete syllabus

8/28/2023 9:51:44 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय No 

8/28/2023 9:53:59 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is good

8/28/2023 9:54:44 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातSyllabus is good and interesting

8/28/2023 9:58:46 b.Boring कंटाळवाणे/नीरस a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Nahi mahit

8/28/2023 10:00:36 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Everything is good 

8/28/2023 10:01:42 a.Challenging आåहाना×मकd. Unable to say सांगू शकत नाहȣc.Difficult कठȤण b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत c. Insufficient अपय[Üतता c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. a. Yes, considerably बâयापैकȧc.To some extent काहȣ ĤमाणातSo hard syllabus

8/28/2023 10:03:17 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः ...

8/28/2023 10:03:23 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय My college performance is allway awesome all activities create ...

8/28/2023 10:10:13 d. Inadequate अपया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतd. Very difficult खुप कठȤण d. Less than 55% d .Poor असमाधानकारक c. Insufficient अपय[Üतता d.Unable to say सांगÖयास असमथ[d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ d . Not at all अिजबात नाहȣ. c. No नाहȣ d. Not at all कधीच नाहȣ. d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Can't say सांगू शकत नाहȣSyllabus complete hot nahi purnpne

8/28/2023 10:10:48 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण c. 55% to 70% c. Insufficient अपया[Üत c. Insufficient अपय[Üतता c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी c. No नाहȣ b. sometimes कधीकधी c.Not at all अिजबात नाहȣ c.To some extent काहȣ ĤमाणातPrtyak  vishyacha abhyas cram far chagla asto

8/28/2023 10:12:28 d. Inadequate अपया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣc.Difficult कठȤण d. Less than 55% c. Insufficient अपया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतc. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Very good teaching all my stop

8/28/2023 10:28:37 c.Adequate पया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣd. Very difficult खुप कठȤण c. 55% to 70% d .Poor असमाधानकारक c. Insufficient अपय[Üतता c. Helpful सहायक d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ c. Sometimes कधीकधी a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Yes 

8/28/2023 10:30:49 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Teacher staff very nice 

8/28/2023 10:42:44 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus of all semester was understandable and familiar to us.

8/28/2023 10:47:20 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Sufficient

8/28/2023 10:48:18 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय I have found this class very interesting and fast paced.i think this is a very good class in that you can look at all the would be presented in a traditional class room.

8/28/2023 10:54:01 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Very good 

8/28/2023 10:57:34 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is sufficient

8/28/2023 10:57:34 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is sufficient 

8/28/2023 10:57:34 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is sufficient 

8/28/2023 10:57:35 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is sufficient 

8/28/2023 10:57:36 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is sufficient

8/28/2023 10:57:38 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is sufficient 

8/28/2023 10:57:42 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is sufficient 

8/28/2023 10:57:47 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Silabus is shspishiyans

8/28/2023 10:57:53 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is sufficient 

8/28/2023 10:57:55 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is sufficient

8/28/2023 10:58:06 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Sylabus is sufficent

8/28/2023 10:58:12 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय
Syllabus is sufficient

8/28/2023 10:58:13 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is sufisiant

8/28/2023 10:58:17 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Silelyabus is safisiant 

8/28/2023 10:59:02 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is sufficient 

8/28/2023 10:59:10 a.Challenging आåहाना×मकd. Unable to say सांगू शकत नाहȣb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% c. Insufficient अपया[Üत d.Poor असमाधानकारक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.c.To some extent काहȣ ĤमाणातBest

8/28/2023 10:59:10 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is shpiseyan

8/28/2023 11:00:10 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातd. Can't say सांगू शकत नाहȣVery good

8/28/2023 11:03:28 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is sufficient 

8/28/2023 11:09:22 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय
Good

8/28/2023 11:11:17 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः Best teaching 

8/28/2023 11:11:27 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण d. Less than 55% d .Poor असमाधानकारक d.Poor असमाधानकारक c. Helpful सहायक d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ d . Not at all अिजबात नाहȣ. d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Not at all कधीच नाहȣ. c.Not at all अिजबात नाहȣ d. Can't say सांगू शकत नाहȣSyllabus complete krun dyav .. regular mock test ghyavet ..sgdya topic vr

8/28/2023 11:13:03 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी c. No नाहȣ a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः
Kal ek zalk jindgi ko dekha ,
Woh raho pe mere gunguna Rahim thi

8/28/2023 11:19:44 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Very nice 

8/28/2023 11:22:09 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतc. Sometimes कधीकधी a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय
Very nice

8/28/2023 11:27:52 a.Challenging आåहाना×मकd. Unable to say सांगू शकत नाहȣa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Syllabus is very good 

8/28/2023 11:29:44 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतc.Difficult कठȤण c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतc. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧc.To some extent काहȣ ĤमाणातGood

8/28/2023 11:34:00 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Good

8/28/2023 11:48:17 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय The study was too good.



Timestamp

1. The syllabus of each subject was -
Ĥ×येक ͪवषयांचा अßयासĐम

2. Your Academic ability to understand the course was- 
अßयासĐमाला समजÖयाची शै¢ͨणक ¢मता 3.Understanding level of the course was- अßयासĐमाचे आकलन èतर.4. How much of the syllabus was covered in class? अßयासĐम वगा[त ͩकती Ĥमाणात पूण[ करÖयात आले ?5. What is your opinion about the library materials for the course? अßयासĐमाकǐरता Ēंथालयीन साǑह×य व सुͪवधा  बाबत आपला अͧभĤाय.6.How was the availability of material for the prescribed reading? नेमलेãया अßयासĐमासाठȤ साǑह×याची उपयुÈतता.7. How was the role of internal assessment? अंतग[त मूãयांकनाची भुͧमका 

8. What impact, according to you, will the internal assessment have on your course  grade?
अंतग[त मूãयांकनाचा अßयासĐमाÍया दजा[वर Ĥभाव

9. Were your assignments discussed with you?
तुमÍया èवाÚयाय बाबत चचा[ होते काय ?10. Was there any scope  in syllabus for personal interaction with teachers ?11.Did you visit industries, museums, laboratories, science centres, blanks and any other colleges and universities? काय तुàहȣ अभायĐमा अंतग[त उɮयोगधंदे, संĒहालय, ͪव£ान कɅ ġ, इतर महाͪवɮयालय व ͪवɮयापीठांना भेट Ǒदलȣ का? 

12.Whether the course covered Gender Issues, Human Values, Environmental issue?
अßयासĐमात ͧलगं, मानवीय मूãये पया[वरणाͪवषयी मुɮदे यांचा समावेश करÖयात आलेला आहे काय?

13.Did the syllabus have the practical value ?
अßयासĐमाला åयावहाǐरक उपयोͬगता होती काय?

14. If you have other comments to offer on the course please do below:
या åयǓतǐरÈत अßयासĐमाबाबत तुमची मत ेखालȣल ओळींमÚये मांडावीत. 

8/28/2023 11:50:31 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय The study wsa excellent 

8/28/2023 11:51:27 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय .

8/28/2023 11:51:50 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातBetter 

8/28/2023 11:52:42 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातBest

8/28/2023 11:53:10 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातBest 

8/28/2023 11:53:20 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट c. Insufficient अपय[Üतता a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातc. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातBest 

8/28/2023 11:54:45 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातVery good

8/28/2023 11:55:03 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Good

8/28/2023 11:56:07 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Better

8/28/2023 11:57:42 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Best

8/28/2023 11:59:22 b.Boring कंटाळवाणे/नीरस b. Simply Adequate फÈत पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Nice

8/28/2023 11:59:26 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः Best 

8/28/2023 11:59:53 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय
Good teaching

8/28/2023 12:04:27 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Better

8/28/2023 12:05:42 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Nothing

8/28/2023 12:07:27 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧc.To some extent काहȣ ĤमाणातNothing 

8/28/2023 12:08:30 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% d .Poor असमाधानकारक c. Insufficient अपय[Üतता b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Students of our college need proper l

8/28/2023 12:22:45 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% c. Insufficient अपया[Üत c. Insufficient अपय[Üतता b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.c.To some extent काहȣ ĤमाणातNothing 

8/28/2023 12:22:58 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत c. Insufficient अपय[Üतता b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.c.To some extent काहȣ ĤमाणातMathematics subject is include theory. 

8/28/2023 12:47:23 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% d .Poor असमाधानकारक a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Study is important

8/28/2023 13:16:14 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतc.Difficult कठȤण b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातKhup changali

8/28/2023 13:19:07 c.Adequate पया[Üत c.Inadequate अपया[Üत b. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% d .Poor असमाधानकारक b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.d. Not at all कधीच नाहȣ. c.Not at all अिजबात नाहȣ c.To some extent काहȣ Ĥमाणातसव[ Ǒठक 

8/28/2023 13:28:12 d. Inadequate अपया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣd. Very difficult खुप कठȤण c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. c.Not at all अिजबात नाहȣ d. Can't say सांगू शकत नाहȣEvery subject are most difficult

8/28/2023 14:07:59 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Very Good 

8/28/2023 14:28:19 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Sufficient to learning

8/28/2023 14:30:24 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Silabas is saficiant

8/28/2023 14:44:48 d. Inadequate अपया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम d. Not at all काहȣहȣ नाहȣ a. Yes, fully पूण[तः होय c. No नाहȣ b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय काहȣ नाहȣ 

8/28/2023 15:08:36 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Good classes 

8/28/2023 15:38:44 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतa. Manageable आटोपशीर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः Good

8/28/2023 16:00:52 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Nothing 

8/28/2023 16:02:58 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Every subject are very dificult except zoology

8/28/2023 16:16:47 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% c. Insufficient अपया[Üत b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात c. No नाहȣ d. Not at all कधीच नाहȣ. a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः Study is very important 

8/28/2023 16:23:07 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Better

8/28/2023 17:15:50 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Cabcaacbaabaa

8/28/2023 17:50:18 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय No

8/28/2023 18:14:42 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Good

8/28/2023 18:28:34 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतc.Difficult कठȤण a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय d. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातBetter

8/28/2023 18:28:58 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय A good education can change anyone .A good teacher can change everything 

8/28/2023 18:57:22 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Very good teachers

8/28/2023 19:18:26 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Good is it stady and so easy working on good subject matter is easy . 

8/28/2023 19:26:22 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Good

8/28/2023 20:48:27 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Best course 

8/28/2023 20:58:53 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧc.To some extent काहȣ Ĥमाणातटȣचर लोग कॉलेज मɇ बोहोत अÍछȤ तरह से हमे पढाते हे !

8/28/2023 21:19:57 a.Challenging आåहाना×मकd. Unable to say सांगू शकत नाहȣb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक a. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातTo spend time learning about something

8/28/2023 21:33:34 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात c. No नाहȣ d. Not at all कधीच नाहȣ. c.Not at all अिजबात नाहȣ b. Yes, Partly अंशतः No.

8/29/2023 8:00:40 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Veery good 

8/29/2023 8:32:45 d. Inadequate अपया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Sufficient of learning 

8/29/2023 8:32:46 d. Inadequate अपया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Sufficient of learning

8/29/2023 9:38:39 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातb. Yes, Partly अंशतः No 

8/29/2023 15:21:52 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम c. Ineffective पǐरणामकारक a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Good

8/29/2023 16:08:50 c.Adequate पया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतc. Sometimes कधीकधी d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातd. Can't say सांगू शकत नाहȣGood 

8/29/2023 16:58:03 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः No

8/29/2023 18:38:05 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतb. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातd. Not at all कधीच नाहȣ. b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातVery good syllabus

8/29/2023 19:27:57 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧb. Yes, Partly अंशतः No

8/30/2023 7:00:44 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण c. 55% to 70% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक b.unfavorable Ĥतीकुल b. Yes, partly काहȣ Ĥमाणात b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी c.Not at all अिजबात नाहȣ c.To some extent काहȣ ĤमाणातA

8/30/2023 7:55:33 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Good 

8/30/2023 7:58:08 a.Challenging आåहाना×मकd. Unable to say सांगू शकत नाहȣc.Difficult कठȤण a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम b.unfavorable Ĥतीकुल a. Yes, fully पूण[तः होय d. Can't say सांगू शकत नाहȣ.b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातd. Can't say सांगू शकत नाहȣCourse very different

8/30/2023 8:21:30 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक c. Ineffective पǐरणामकारक a. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Good 

8/30/2023 8:27:09 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर a.85% to b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी c.Not at all अिजबात नाहȣ c.To some extent काहȣ ĤमाणातSyllabus is challenging.

8/30/2023 8:30:42 a.Challenging आåहाना×मकb. Simply Adequate फÈत पया[Üतb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% a. Excellent उ×कृçट b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातa.Yes, fully पूण[तः होय Regular  class 

8/30/2023 9:12:08 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय It is helpful to understand the plants and animals of life and diversity. The sellyabus was very exellent and interesting.

8/30/2023 11:10:35 a.Challenging आåहाना×मकd. Unable to say सांगू शकत नाहȣb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक b. Moderate मÚयम a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातGood

8/30/2023 12:32:23 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% b. Sufficient पया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारb. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातThe course carrier guidelines 

8/30/2023 13:11:33 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतd. Very difficult खुप कठȤण a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Sufficient for Learning

8/30/2023 14:54:41 c.Adequate पया[Üत d. Unable to say सांगू शकत नाहȣb. Convenient सोयीèकर c. 55% to 70% c. Insufficient अपया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक b.unfavorable Ĥतीकुल c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी c.Not at all अिजबात नाहȣ c.To some extent काहȣ ĤमाणातNothing

8/30/2023 16:37:23 c.Adequate पया[Üत b. Simply Adequate फÈत पया[Üतc.Difficult कठȤण c. 55% to 70% c. Insufficient अपया[Üत b. Good ठȤक c. Helpful सहायक c. Ineffective पǐरणामकारक c. Sometimes कधीकधी b. To some extent काहȣ Ĥमाणातb. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ ĤमाणातGood

8/31/2023 9:26:59 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर d. Less than 55% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय a. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Best

8/31/2023 10:01:17 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय b. To some extent काहȣ Ĥमाणातa. Yes, frequently होय वारंवारa. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Education is very important

8/31/2023 21:54:19 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर a.85% to a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय c. Rarely Èवͬचत a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Good

9/1/2023 9:09:53 a.Challenging आåहाना×मकa.More than Adequate अͬधक पया[Üतb. Convenient सोयीèकर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम a. Effective पǐरणामकारक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी a. Yes, considerably बâयापैकȧa.Yes, fully पूण[तः होय Good syllabus

9/1/2023 16:44:34 c.Adequate पया[Üत a.More than Adequate अͬधक पया[Üतa. Manageable आटोपशीर b 70% to 85% a. Excellent उ×कृçट a.Very Good उƣम c. Helpful सहायक a.Helps improving Ĥगतीत मदतa. Yes, fully पूण[तः होय a.Yes पूण[तः होय b. sometimes कधीकधी b. Yes, Partly काहȣ Ĥमाणातc.To some extent काहȣ Ĥमाणात2 kivva 3 month madhe test exam teacher ni ghyala pahije









































 

Alumni Feedback Report 
2020-21 

Feedback on Course is given on the basis of following points 
The percentage of the report about Teachers feedback is given below:- 

 
 
 
 

   
 
 
 
 
 
 
 

Sr. 
No. 

Subjects Ranking Scale 
Agree 

(%) 
Uncertain 

(%) 
Disagree 

(%) 
1 The learning experience I had at the 

college has been useful in my career 
and present life.  

70 30 00 

2 The development at the college in the 
recent years is appreciative. 

80 20 00 

3 The Alumni should play a positive role 
in the development of the college.   

80 20 00 

4 The executive body of Alumni 
Association along with the college 
should take initiatives to efficiently 
enroll and strengthen the Alumni 
Association.  

10 90 00 

5 The Alumni can willingly contribute to 
the development of the college? . 

90 10 00 

6 Alumni  may be invited to deliver a 
guest lecture/ training or motivational 
session in the college, if interested  

70 30 00 



Alumni  Feedback Analysis 
2020 - 2021 

 
The analysis of quality and development of the institution is calculated on the Basis of 
Feedback from  Alumni . 

The following ranking scale is used for selecting parameters  

A) Agree B) Uncertain C) Disagree. 

The entire evaluation report from Alumni is based on quality and development of 
the institution.  Each feedback factor has three option whether the ratio of agree. 

Total number of respondent is 10. The Alumni  entire evaluation analysis about the quality 
and development of the institution is as follows: 

1. We got the reply from respondent about the learning experience I had at the college 
has been useful in my career and present life. Total Agree respondents are 7( 70%) 
and   uncertain respondent is 3(30%). 

2. We found the ratio of feedback from Alumni relates to the development at the 
college in the recent years are appreciative. Agree respondents are 8(80%) and 
2(20%) Uncertain. 

3. We got reply relates to the Alumni should play a positive role in the development of 
the college.  Total Agree respondents are 8(80%) and 2(20%) Uncertain. 

4. We found result about the executive body of Alumni Association along with the 
college should take initiatives to efficiently enroll and strengthen the Alumni 
Association. Agree respondents are 1(10%) and 9(90%) Uncertain. 

5. The reply comes about the Alumni can willingly contribute to the development of 
the college? . Agree respondents are 9(90%) and 1() 10% are uncertain. 

6. We got reply about Alumni may be invited to deliver a guest lecture/ training or 
motivational session in the college, if interested. Agree respondents are 7(70%) and 
3(30%) Uncertain. 

 (There are no reply about disagree) 

 

   
 



EMPLOYER’S FEEDBACK REPORT   2020-21 

FEEDBACK REPORT DATA IN PERCENT (%) 

QUE No. VERY 
GOOD 

GOOD AVERAGE POOR 

1 90 10  - 
2 80 10 10  
3 95 05   
4 75 20 5  
5 90 10 - - 
6 84 16 - - 
7 90 5 5 - 
8 88 12 - - 
9 90 8 2 - 

10 70 20 10 - 
11 75 15 10 - 

 

 

Analysis of Employer’s Feedback 

The analysis of employer’s feedback is calculated on the basis of Eleven Questions and 

following ranking scale is used for 

Selecting parameters 

A)  Very  Good B) Good  C) Average D) Poor 

The analysis of feedback report from employer’s about their employees (our students) is 
given below:- 

1) Reply about the strengths of our students with respect to Individual & Team Work is 
90% very good and 10% good. 

2) Reaction about our students ability in applying the knowledge of Arts, Science and 
Commerce facilities in solving the problems related to respective fields is 80% very 
good, 10% good and 10% average. 

 

   



3) We got reply about our students with respect to their ethical and moral values are 
95% very good and 5% good. 

4) Reply about our students with respect to communication skill is 75% very good, 20% 
good and 5% average. 

5) Reaction about our students with respect to work is 90% very good and 10 % good. 
6) Reaction about our students with respect to sincerity, loyalty, dedication to the job is 

84 % very good and 16% good. 
7) We got reply about our students with respect to being open to new ideas and 

learning new technology is 90 % very good, 5% good and 5% average. 
8) We got reply about our students with respect overall performance in term of 

percentage contribution to your organisation is 88% very good and 12% good. 
9) We got reply about our students overall performance is 90% very good, 8% good and 

2% average 
10) We got reply about our student’s behaviour and relation with other employees is 

70% very good, 20% good and 10% are average.  
11)  We got reply about our student’s mental and physical strength is 75% very good, 

15% good  and 10% average 
 

 

   
 



STUDENTS’ FEEDBACK REPORT   2020-2021 

FEEDBACK REPORT DATA IN PERCENT (%) 

QUE:- OPTION ARTS COMMERCE SCIENCE 
1 A 80 60 70 

B 15 15 15 
C 5 25 15 
D 0 0 0 

2 A 35 30 22 
B 35 50 40 
C 20 15 23 
D 10 5 15 

3 A 60 45 50 
B 32 40 30 
C 4 5 10 
D 4 10 10 

4 A 75 85 90 
B 25 15 10 
C 0 0 0 
D 0 0 0 

5 A 35 40 30 
B 55 60 70 
C 7 0 0 
D 3 0 0 

6 A 50 45 30 
B 50 45 60 
C 0 5 5 
D 0 5 5 

7 A 22 40 36 
B 40 35 23 
C 35 20 35 
D 3 5 6 

8 A 55 65 55 
B 30 25 35 
C 5 5 6 
D 10 5 4 

9 A 56 60 70 
B 30 35 12 
C 10 3 8 
D 4 2 10 

10 A 60 50 60 
B 28 40 21 
C 6 6 8 
D 6 4 10 

11 A 45 45 60 
B 45 48 33 
C 5 3 5 
D 5 5 2 

12 A    
B    
C    
D    

 



QUE:- OPTION ART COMMERCE SCIENCE 
13 A 50 15 40 

B 30 50 50 
C 10 20 8 
D 10 15 2 

14 A 55 55 66 
B 30 35 20 
C 15 6 4 
D 00 4 6 

 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Students’ feedback Analysis 

2020-2021 
 
The student’s entire evaluation analysis about the subjects taught in the college is as follows:- 
 

1. The reply got of each subjects syllabus in Arts Stream 80 % for challenging, 15% for 
adequate and 5% for boring. Also in Commerce Stream 60% for challenging, 15% for 
adequate and 25% for boring and in Science Stream 70% for challenging, 15% for adequate 
and 15% for boring, reaction about syllabus. 

2. The reaction got about academic ability to understand the course was in Arts Stream 35% 
more than adequate, 35% simply adequate, 20 % inadequate and 10 % unable to say. In the 
Commerce Stream 30% more than adequate, 50% simply adequate, 15% inadequate, 5 % 
unable to say. And in Science Stream 22% more than adequate, 40% simply adequate , 
23% inadequate and 15% unable to say. 

3. The respondents ratio got about understanding level of the course was in Arts Stream 60% 
convenient, 32% difficult, 4% manageable and 4% very difficult. In Commerce Stream 45% 
convenient, 40% difficult, 5% manageable and 10% very difficult and in Science Stream 
50% convenient, 30% difficult, 10% manageable and 10% very difficult. 

4. The reaction got about the syllabus was covered in class by online in Arts Stream 75 % for 
85 % to 100%, 25% for 70% to 85%. In Commerce Stream 85% for 85 % to 100%, 15% 
for 70% to 85% and in Science Stream 90 % for 85 

% to 100%, 10% for 70% to 85%. 
5. The reaction got about the Library Materials for the course in Arts Stream is 35% excellent, 

55% sufficient, 7% insufficient and 3% poor. In Commerce Stream 40% excellent, 60% 
sufficient, and in Science Stream 30% excellent, 70% sufficient 

6.  Reaction about availability of material for the prescribed reading in Arts Stream 50% very 
good, 50% good. In Commerce Stream 45% very good, 45% good, 5% insufficient, 5% 
poor and in Science Stream 30% very good, 60% good, 5% insufficient, 5% poor. 

7. Reaction about how was the role of internal assessment in Arts Stream 22% effective, 40% 
moderate, 35% helpful and 3% unable to say. In Commerce 40% effective, 35% moderate, 
20% helpful, 5% unable to say and in Science Stream 36% effective, 23% moderate, 35% 
helpful, 6% unable to say. 

 

 

 

 

   



8. Reaction about what impact, according to you wills the internal assessment have on your 
Course Grade in Arts Stream 55% helps improving, 30 % unfavorable, 5% ineffective, 
10% not at all. In Commerce Stream 65% helps improving, 25% unfavorable, 5% 
ineffective, 5% not at all and in Science Stream 55% helps improving, 35% unfavorable, 
6% ineffective, 4% not at all. 

9. Reaction about assignment discussed with students in Arts Stream 56% says yes fully, 
30% say yes partly, 10% say sometime, 4% say not at all. In Commerce Stream 60% say 
yes fully, 35% say yes partly, 3% say sometimes, 2% say not at all and in Science Stream 
70% say yes fully, 12% say yes partly, 8% say sometimes, 10% say not at all. 

10. Reply got about was there any scope in syllabus for personal interaction with teachers in 
Arts Stream 60% yes, 28% to some extent, 6% say no and 6% can’t say. In Commerce 
Stream 50% yes, 40% to some extent, 6% say no, 4% can’t say and in Science Stream 
60% yes, 21% to some extent, 8% say no, 10 
% can’t say. 

11. Reaction about the course/ syllabus encourage for small group of work in Arts Stream is 
45% yes, 45% to some extent, 5% say no and 5% can’t say. In Commerce Stream is 
Stream is 45% yes, 48% to some extent, 3% say no 5% can’t say and in Science Stream 
is 60% yes, 33% to some extent, 5% say no and 2% can’t say. 

12. Reply about visit industries, museums, laboratories, science centers, banks and any other 
colleges and universities in Arts Stream is 3% yes frequently, 5% to sometimes, 12% 
rarely and 80% not at all. In Commerce Stream is 5% yes frequently, 15% to sometimes, 
25% rarely and 55 % not at all and in Science Stream is 5% yes frequently, 4% to 
sometimes, 10% rarely and 81% not at all 

13. Reaction about whether the course covered gender issues, human values, environmental 
issues In Arts Stream there are 50% say yes considerable, 30% yes partly,10 % say not at 
all, 10% can’t say. In Commerce Stream there are 15% say yes considerable,50% yes 
partly, 20 % say not at all, 15% can’t say and In Science Stream there are 40% say yes 
considerable, 50% yes partly and 8% say not at all, 2% can’t say. 

14. Reply percentage of students about the syllabus have the practical value is in Arts Stream 
is 55% say yes considerable, 30% yes partly and 15% can’t say In Commerce Stream is 
55% say yes considerable, 35% yes partly and 6% can’t say, 4% say not at all. And in 
Science Stream is 66% say yes considerable, 20% yes partly, 4% can’t say, 6% say not at 
all. 

 

 

 

   



   
 

Teachers Feedback Report 
2020-21 

Feedback on Course is given on the basis of following points 
The percentage of the report about Teachers feedback is given below:- 

Sr.
No. 

Subjects Ranking Scale  
Strongly 

Agree 
(%) 

Agree 
(%) 

Uncertain 
(%) 

Strongly 
Disagree (%) 

Disagree 
(%) 

1 The Depth of the syllabus 
content is adequate to 
have substantial learning 
Results. 
 

30 55 10 3 2 

2 Course is adequate to fill 
the gap between modern 
life- challenges and 
Academics. 
 

15 60 10 5 10 

3 The syllabus can be 
covered within the 
stipulated period as per the 
plan. 
 

30 35 30 3 2 

4 The units/sections in the 
syllabus are appropriately 
arranged in a proper 
sequence. 
 

20 57 10 3 10 

5 The recommended 
textbooks are sufficient 
and based on the syllabus. 
 

50 50 0 0 0 

6 Sufficient reference 
material and books are 
available for the topics 
mentioned in the syllabus. 
 

45 50 4 1 0 

7 The text/resources are 
interesting and successful 
in the classroom. 
 

20 70 2 2 6 

8 The learning objectives are 
as per the needs of the 
students. 

30 55 5 4 6 



   
 

 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
9 The text/resources are 

sufficient for the 
preparation of lessons. 
 

25 55 8 2 10 

10 The text/resources are 
appropriate for my 
student’s level. 
 

10 60 12 8 10 

Feedback on Laboratory component 
11 The prescribed 

experiments arouse the 
interest of pupils in subject 
& enhance their 
understanding. 

15 75 5 00 5 

12 The practical’s helps to 
develop experimental, 
design, problem solving 
and analysis skills of the 
students 

30 66 2 00 2 

       



   
 

Teachers Feedback Analysis  2020  -  2021 
 

The analysis of syllabus is calculated on the Basis of Feedback from Teachers. 

The following ranking scale is used for selecting parameters  

A ) Strongly Agree  B) Agree  C)Uncertain  

D) Strongly Disagree  E ) Disagree. 

The Subject wise Teaching evaluation report of the college is as follows:- 

The entire evaluation report of the college is based on the subject syllabus of the 
teachers. Each subject syllabus has five option whether the ratio of strongly agree. 

The Teachers entire evaluation analysis about the subjects taught in the college is as 
follows: 

1. We got the reply about the depth of the syllabus content is adequate to have 
substantial learning result is 30% Strongly Agree, 55 % Agree, 10 % Uncertain, 3% 
strongly disagree and 2% disagree. 

2. We found the ratio of feedback from teachers relates to the course is adequate to fill 
the gap between modern life challenges and academics is 15% Strongly Agree, 60 % 
Agree, 10 % Uncertain, 5% strongly disagree and 10% disagree. 

3. We got reply relates to the syllabus period as per plan is30% Strongly Agree, 35 % Agree, 
3 % Uncertain, 2% strongly disagree and 2% disagree. 

4. We found result about unit/section in the syllabus arranged in proper sequence is 20% 
Strongly Agree, 57% Agree, 10 % Uncertain, 3% strongly disagree and 10% disagree. 

5. The reply comes about syllabus related books mostly in favor of Agree. The ratio about 
subject is, 50 % strongly agree , 50% agree,  

6. We got reply about study materials & books availability is mostly in favor of agree and the 
ratio is 45% strongly agree, 50% agree, 4% uncertain , 1% strongly disagree  

7. We got reply relates to the text/resources which are successful in classroom mostly in favor 
of agree.  The ratio about this is 20% strongly agree, 70% agree, 2% uncertain, 2% strongly 
disagree and 6% disagree. 

8. We found the feedback reply about learning objectives comes mostly in favor of agree and 
the ratio is 30% strongly agree, 55% agree, 5 % uncertain, 4% strongly disagree and 6% 
disagree. 

9. There is a review come out relates to text/resources for preparation of lesson is agree. The 
ratio is 25% strongly agree, 55% agree, 8 % uncertain, 2% strongly disagree and 10% 
disagree. 



   
 

10. We got reply relates to the text/resources which are appropriate for my students level is 
mostly in favor of agree.  The ratio about this is 10% agree, 60 % strongly agree, 12 % 
uncertain and 8% strongly disagree and 10% disagree. 

11. We got reply relates to the laboratory components relates interest of pupils in subject & 
enhance their understanding.  The ratio about this is 15 % strongly agree, 75% agree, 5% 
uncertain. and 5 % strongly disagree. 

12. We got result about develop and analysis skills of the students is 30% Strongly Agree, 66 % 
Agree, 2% Uncertain, 2% disagree. 
 

 



EMPLOYER’S  FEEDBACK REPORT   2019-2020 

FEEDBACK REPORT DATA IN PERCENT (%) 

QUE No. VERY 
GOOD 

GOOD AVERAGE POOR 

1 90 10  - 

2 80 10 10  

3 90 10   

4 75 20 5  

5 80 20 - - 

6 80 20 - - 

7 85 10 5 - 

8 90 10 - - 

9 80 10 10 - 

10 80 20 - - 

11 85 10 5 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Analysis of Employer’s Feedback 2019-20 

The analysis of employer’s feedback is calculated on the basis of Eleven Questions and 

following ranking scale is used for 

Selecting parameters 

A)  Very  Good B) Good C) Average D) Poor 

The analysis of feedback report from employer’s about their employees (our students) is 

given below:- 

1) Reply about the strengths of our students with respect to Individual & Team Work is 

90% very good and 10% good. 

2) Reaction about our students ability in applying the knowledge of Arts, Science and 

Commerce facilities in solving the problems related to respective fields is 80% very 

good, 10% good and 10% average. 

3) We got reply about our students with respect to their ethical and moral values are 

75% very good and 20% good and 5 % average. 

4) Reply about our students with respect to communication skill is 75% very good, 20% 

good and 5% average. 

5) Reaction about our students with respect to work is 80% very good and 20 % good. 

6) Reaction about our students with respect to sincerity, loyalty, dedication to the job is 

80 % very good and 20% good. 

7) We got reply about our students with respect to being open to new ideas and 

learning new technology is 85 % very good, 10% good and 5% average. 

8) We got reply about our students with respect overall performance in term of 

percentage contribution to your organisation is 90% very good and 10 % good. 

9) We got reply about our students overall performance is 80% very good, 10% good 

and 10% average 

10) We got reply about our student’s behaviour and relation with other employees is   

80 % very good and 20% good. 

11)  We got reply about our student’s mental and physical strength is 80% very good, 

10% good  and 5% average 

 

                                     

 



Parents Feedback Report 
2019-20 

Feedback on Course is given on the basis of following points 
The percentage of the report about Parents feedback is given below:- 

Total number of feedback from parents was 20  

 
 

Parents Feedback Analysis 
2019-2020 

 
The analysis of development of Parent’s Ward in the college is calculated on the 

Basis of Feedback from Parents 

The following Ranking Scale is used for selecting parameters  

A) Very Good B) Good C) Average D) Poor  
 

Sr.No
. 

Subjects Ranking Scale 
Very 
Good 
(%) 

Good 
(%) 

Average 
(%) 

Poor 
(%) 

1 The admission process of the college. 12(60%) 6(30%) 2(10%) 00 

2 

The atmosphere of the college for 
educational development of the 
ward. 

14(70%) 6(30%) 00 

00 

3 
The level of dialogues between ward 
and the faculty members. 

8(40%) 12(60%) 00 
00 

4 
The completion of syllabus by faculty 
members within the given period. 

4(20%) 16(80%) 00 
00 

5 

The treatment meted out to their 
ward by the administrative staff 
members of the college. 

6(30%) 14(70%) 00 

00 

6 

The participation of the ward in 
various competitions and programs 
organized at the institution. 

5(25%) 10(50%) 5(25%) 

00 

7 
The behavior of teachers with your 
ward. 

10(50%) 8(40%) 2(10%) 
00 

8 

The inculcation of moral and human 
values in their ward by the 
institution. 

8(40%) 12(60%) 00 

00 

9 
The overall development of their 
ward at the college. 

8(40%) 10(50%) 02(10%) 
00 



Total number of respondents is 12. The entire evaluation analysis of development of 

Parent’s Ward in the college is based on various Questions. Each question has four options. 

The reply got on these questions is as follows:- 

1. There are 60% parents who answered ‘very good’ and 30% parents who 

answered ‘good’ and 10% parents who answered average regarding the 

admission process of the college. 

2. There are 40% parents who answered “very good” and 60% parents who 

answered “good” regarding the atmosphere of the college for educational 

development of the ward. 

3. There are 40% parents who answered “very good” and 60% parents who 

answered “good” regarding the level of dialogues between ward and the faculty 

members. 

4. There are 20% parents who answered “very good” and 80% parents who 

answered “good” regarding the completion of syllabus by faculty members 

within the given period. 

5. There are 30% parents who answered “very good” and 70% parents who 

answered “good” regarding the treatment meted out to their ward by the 

administrative staff members of the college. 

6. There are 25% parents who answered “very good”, 50% parents who answered 

“good” and 25 % are found average level regarding the participation of the ward 

in various competitions and programs organized at the institution. 

7. There are 50% parents who answered “very good” and 40% parents who 

answered “good” and 10% parents who answered “average” regarding the 

behavior of teachers with your ward. 

8. There are 40% parents who answered “very good” and 60% parents who 

answered “good” regarding the inculcation of moral and human values in their 

ward by the institution. 

9. There are 40% parents who answered “very good” and 50% parents who 

answered “good” and 10% parents who answered “average” regarding the 

overall development of their ward at the college. 

 

 

                                       

 



Student’s feedback Analysis 
2019-20 

 
The student’s entire evaluation analysis about the subjects taught in the 
college is as follows:- 

1. The reply got of each subjects syllabus in Arts Stream 60 % for challenging, 
30% for adequate and 10% for boring. Also in Commerce Stream  73% for 
challenging, 17% for adequate and 10% for boring and in Science Stream 
75% for challenging, 15% for adequate and 10% for boring, reaction about 
syllabus. 

2. The reaction got about academic ability to understand the course was in 
Arts Stream 60% more than adequate, 30% simply adequate, 10% 
inadequate and 0% unable to say. In the Commerce Stream 42% more 
than adequate, 40% simply adequate, 08% inadequate, 10 % unable to 
say. And in Science Stream 40% more than adequate, 30% simply 
adequate , 20% inadequate and 10% unable to say. 

3. The respondents ratio got about understanding level of the course was in 
Arts Stream convenient 80% difficult, 18% manageable 02%and very 
difficult 0%. In Commerce Stream 55% convenient, 35% difficult, 10% 
manageable and 0% very difficult and in Science Stream 30% convenient, 
50% difficult, 17% manageable and 3% very difficult. 

4. The reaction got about the syllabus was covered in class in Art Stream 
option A 70 % Option B 25% option C 5%.  In Commerce Stream Option A 
80% Option B 18% Option C 2% and in Science Stream Option A 85 % 
Option B 15 %  

5. The reaction got about the Library Materials for the course in Arts Stream 
is 60% excellent, 30% sufficient, 10% insufficient and 0% poor. In 
Commerce Stream 50% excellent, 40% sufficient, 7% insufficient and 3 % 
poor and in Science Stream 60% excellent, 35% sufficient, 5 % insufficient 
and 0% poor. 

6.  Reaction about availability of material for the prescribed reading in Arts 
Stream 52% very good, 48% good. In Commerce Stream 34% very good, 
42% good, 12% insufficient, 12% poor and in Science Stream 48% very 
good, 32% good, 14% insufficient, 6% poor. 

7. Reaction about how was the role of internal assessment in Arts Stream 
64% effective, 28% moderate, 29% helpful.. In Commerce 50% effective, 
38% moderate, 12% helpful and in Science Stream 45% effective 36% 
moderate and 19 % helpful  

8. Reaction about what impact, according to you wills the internal 
assessment have on your Course Grade in Arts Stream 64% helps 



improving, 28 % unfavorable, 1% ineffective, 7% not at all. In Commerce 
Stream 60% helps improving, 30% unfavorable, 8% ineffective, 2% not at 
all and in Science Stream 50% helps improving, 40% unfavorable, 6% 
ineffective, 4% not at all. 

9. Reaction about assignment discussed with students in Arts Stream 62% 
says yes fully, 33% say yes partly, 5% say sometimes. In Commerce Stream 
40% say yes fully, 34% say yes partly, 24% say sometimes, 2% say at all 
and in Science Stream 55% say yes fully, 30% say yes partly, 10% say 
sometimes, 5% say not at all. 

10.Reply got about was there any scope in syllabus for personal interaction 
with teachers in Arts Stream 66% yes, 28% to some extent, 5% say no and 
1% can’t say. In Commerce Stream 56% yes, 40% to some extent, 4% say 
no, 0% can’t say and in Science Stream 38% yes, 48% to some extent, 14% 
say no, 0% can’t say. 

11.Reaction about the course/ syllabus encourage for small group of work in 
Arts Stream is 40% yes, 45% to some extent, 5% say no and 10% can’t say. 
In Commerce Stream is Stream is 50% yes, 45% to some extent, 3% say no 
Stream is 2% can’t say and in Science Stream is 50% yes, 40% to some 
extent, 8% say no and 2% can’t say. 

12.Reply about visit industries, museums, laboratories, science centers, 
banks and any other colleges and universities in Arts Stream is 40% yes 
frequently, 45% to sometimes, 12% rarely and 3% not at all. In Commerce 
Stream is 50% yes frequently, 44% to sometimes, 3% rarely and 3 % not at 
all and  in Science Stream is 50% yes frequently, 45% to sometimes, 4% 
rarely and 1% not at all  

13.Reaction about whether the course covered gender issues, human values, 
environmental issues In Arts Stream there are 60% say yes considerable, 
30% yes partly, 10% not at all. In Commerce Stream there are 55% say yes 
considerable, 40% yes partly, 3 % say not at all, 2% can’t say and In 
Science Stream there are 55% say yes considerable, 45% yes partly. 

14.Reply percentage of students about the syllabus have the practical value is 
in Arts Stream is 45% say yes considerable, 45% yes partly.  In Commerce 
Stream is 59% say yes considerable, 21% yes partly and 20% can’t say. And 
in Science Stream is 75% say yes considerable, 25% yes partly,0% say not 
at all. 

 

                                    



STUDENTS’ FEEDBACK REPORT   2019-2020 

FEEDBACK REPORT DATA IN PERCENT (%) 

QUE:- OPTION ARTS COMMERCE SCIENCE 

1 A 60 73 75 

B 30 17 15 

C 10 10 10 

D 0 0 0 

2 A 60 42 40 

B 30 40 30 

C 10 08 20 

D 0 10 10 

3 A 80 55 30 

B 18 35 50 

C 02 10 17 

D 00 00 3 

4 A 70 80 85 

B 25 18 15 
C 5 2 0 

D 0 0 0 

5 A 60 50 60 

B 30 40 35 

C 10 7 5 

D 00 03 0 

6 A 52 34 48 

B 48 42 32 

C 0 12 14 

D 0 12 6 

7 A 41 50 45 

B 31 38 36 

C 28 12 19 

D 0 0 00 

8 A 64 60 50 

B 28 30 40 

C 1 8 6 

D 7 2 4 
9 A 62 40 55 

B 33 34 30 

C 5 24 10 

D 0 2 5 

10 A 66 56 38 

B 28 40 48 

C 5 4 14 

D 1 0 0 

11 A 40 50 50 

B 45 45 40 

C 5 3 8 

D 10 2 2 

12 A 40 50 50 

B 45 44 45 

C 12 3 4 

D 3 3 1 
 



QUE:- OPTION ARTS COMMERCE SCIENCE 

13 A 60 55 55 

B 30 40 45 

C 10 3 0 

D 00 2 0 

14 A 45 59 75 

B 45 21 25 

C 10 20 0 

D 00 0  0 
 

 

                                     
 



 
Teachers Feedback Report 

2019-20 
Feedback on Course is given on the basis of following points 

The percentage of the report about Teachers feedback is given below:- 

Sr.
No. 

Subjects Ranking Scale  

Strongly 
Agree 

(%) 

Agree 
(%) 

Uncertain 
(%) 

Strongly 
Disagree (%) 

Disagree 
(%) 

1 The Depth of the syllabus 
content is adequate to 
have substantial learning 
Results. 
 

80 20 00 00 00 

2 Course is adequate to fill 
the gap between modern 
life- challenges and 
Academics. 
 

30 60 10 00 00 

3 The syllabus can be 
covered within the 
stipulated period as per the 
plan. 
 

40 50 00 00 10 

4 The units/sections in the 
syllabus are appropriately 
arranged in a proper 
sequence. 
 

30 60 00 00 10 

5 The recommended 
textbooks are sufficient 
and based on the syllabus. 
 

30 50 10 00 10 

6 Sufficient reference 
material and books are 
available for the topics 
mentioned in the syllabus. 
 

00 50 30 00 20 

7 The text/resources are 
interesting and successful 
in the classroom. 
 

40 
40 

 
10 00 10 

8 The learning objectives are 
as per the needs of the 
students. 
 

40 50 00 00 10 



 

 Teachers Feedback Analysis 
2018 - 2019 

 
The analysis of syllabus is calculated on the Basis of Feedback from Teachers. 

The following ranking scale is used for selecting parameters.  

A) Strongly Agree  B) Agree  C) Uncertain  

D) Strongly Disagree  E) Disagree. 

The Subject wise Teaching evaluation report of the college is as follows:- 

The entire evaluation report of the college is based on the subject syllabus of the 

teachers. Each subject syllabus has five option whether the ratio of strongly agree. 

The Teachers entire evaluation analysis about the subjects taught in the college is as 

follows: 

1. We got the reply about the depth of the syllabus content is adequate to have 

substantial learning result is 80% strongly agree and 20% agree 

2. We found the ratio of feedback from teachers relates to the course is adequate to fill 

the gap between modern life challenges and academics is 30% Strongly Agree,60 % 

Agree, 10 % Uncertain. 

3. We got reply relates to the syllabus period as per plan is 40 % strongly agree, 50 % 

agree,00% uncertain, and  for disagree is 10%. 

9 The text/resources are 
sufficient for the 
preparation of lessons. 
 

40 40 10 00 10 

10 The text/resources are 
appropriate for my 
student’s level. 
 

30 50 10 00 10 

Feedback on Laboratory component 

11 The prescribed 
experiments arouse the 
interest of pupils in subject 
& enhance their 
understanding. 

20 70 00 00 20 

12 The practical’s helps to 
develop experimental, 
design, problem solving 
and analysis skills of the 
students 

20 70 10 00 10 

       



4. we found result about unit/section in the syllabus arranged in proper sequence is 30 % 

strongly agree, 60% agree, and 10 % disagree. 

5. The reply comes about syllabus related books mostly in favor of Agree. The ratio about 

subject is , 30 % strongly agree , 60% agree, 10% uncertain. 

6. We got reply about study materials & books availability is mostly in favor of agree and the 

ratio  is  50% agree, 30% uncertain , 20% disagree. 

7. We got reply relates to the text/resources which are successful in classroom mostly in favor 

of agree.  The ratio about this is 40% strongly agree, 40% agree, 10% uncertain and 10% 

disagree. 

8. We found the feedback reply about learning objectives comes mostly in favor of agree and 

the ratio is 40% strongly agree, 50% agree, 10% disagree. 

9. There is a review come out relates to text/resources for preparation of lesson is agree. The 

ratio is 40 % strongly agree, 40 % agree, 10% disagree. 

10. We got reply relates to the text/resources which are appropriate for my students level is 

mostly in favor of agree.  The ratio about this is 50% agree, 30% strongly agree, 10 % 

uncertain and 10 % disagree. 

11. We got reply relates to the laboratory components relates interest of pupils in subject & 

enhance their understanding.  The ratio about this is 20 % strongly agree, 70% agree,  20 % 

strongly disagree. 

12. We got result about develop and analysis skills of the students is 20 % strongly agree , 70 % 

agree , 10% uncertain and 10 % disagree. 

 

                                     

 



Student’s feedback Analysis 
2018-19 

 
The student’s entire evaluation analysis about the subjects taught in the 
college is as follows:- 

1. The reply got of each subjects syllabus in Arts Stream 70 % for challenging, 
20% for adequate and 10% for boring. Also in Commerce Stream  75% for 
challenging, 15% for adequate and 10% for boring and in Science Stream 
72% for challenging, 20% for adequate and 8% for boring, reaction about 
syllabus. 

2. The reaction got about academic ability to understand the course was in 
Arts Stream 40% more than adequate, 30% simply adequate, 25 % 
inadequate and 5% unable to say. In the Commerce Stream 38% more 
than adequate, 48% simply adequate, 12% inadequate, 3 % unable to say. 
And in Science Stream 30% more than adequate, 50% simply adequate , 
18% inadequate and 2% unable to say. 

3. The respondents ratio got about understanding level of the course was in 
Arts Stream 50% convenient, 45% difficult, 3% manageable and 2% very 
difficult. In Commerce Stream 25% convenient, 50% difficult, 5% 
manageable and 20% very difficult and in Science Stream 10% convenient, 
60% difficult, 25% manageable and 5% very difficult. 

4. The reaction got about the syllabus was covered in class in Art Stream 60 
% for 85 % to 100%, 40% for 70% to 85%.  In Commerce Stream 90% for 
85 % to 100%, 10% for 70% to 85% and in Science Stream85 % for 85 % to 
100%, 15% for 70% to 85%. 

5. The reaction got about the Library Materials for the course in Arts Stream 
is 30% excellent, 60% sufficient, 6% insufficient and 4% poor. In 
Commerce Stream 35% excellent, 65% sufficient, and in Science Stream 
40% excellent, 60% sufficient 

6.  Reaction about availability of material for the prescribed reading in Arts 
Stream 52% very good, 48% good. In Commerce Stream 34% very good, 
52% good, 8% insufficient, 6% poor and in Science Stream 38% very good, 
60% good, 6% insufficient, 6% poor. 

7. Reaction about how was the role of internal assessment in Arts Stream 
21% effective, 50% moderate, 29% helpful.. In Commerce 50% effective, 
38% moderate, 12% helpful and in Science Stream 25% effective, 38% 
moderate, 44% helpful, 3% unable to say. 

8. Reaction about what impact, according to you wills the internal 
assessment have on your Course Grade in Arts Stream 64% helps 
improving, 28 % unfavorable, 1% ineffective, 7% not at all. In Commerce 



Stream 60% helps improving, 30% unfavorable, 8% ineffective, 2% not at 
all and in Science Stream 50% helps improving, 40% unfavorable, 6% 
ineffective, 4% not at all. 

9. Reaction about assignment discussed with students in Arts Stream 62% 
says yes fully, 33% say yes partly, 5% say sometimes. In Commerce Stream 
40% say yes fully, 34% say yes partly, 24% say sometimes, 2% say at all 
and in Science Stream 55% say yes fully, 30% say yes partly,  10% say 
sometimes, 5% say not at all. 

10.Reply got about was there any scope in syllabus for personal interaction 
with teachers in Arts Stream 76% yes, 20% to some extent, 3% say no and 
1% can’t say. In Commerce Stream 55% yes, 40% to some extent, 3% say 
no, 2% can’t say and in Science Stream 67% yes, 21% to some extent, 7% 
say no, 5% can’t say. 

11.Reaction about the course/ syllabus encourage for small group of work in 
Arts Stream is 40% yes, 45% to some extent, 5% say no and 10% can’t say. 
In Commerce Stream is Stream is 50% yes, 45% to some extent, 3% say no 
Stream is 2% can’t say and in Science Stream is 50% yes, 40% to some 
extent, 8% say no and 2% can’t say. 

12.Reply about visit industries, museums, laboratories, science centers, 
banks and any other colleges and universities in Arts Stream is 40% yes 
frequently, 45% to sometimes, 12% rarely and 3% not at all. In Commerce 
Stream is 50% yes frequently, 44% to sometimes, 3% rarely and 3 % not at 
all and  in Science Stream is 50% yes frequently, 45% to sometimes, 4% 
rarely and 1% not at all  

13.Reaction about whether the course covered gender issues, human values, 
environmental issues In Arts Stream there are 60% say yes considerable, 
30% yes partly, 10% not at all. In Commerce Stream there are 55% say yes 
considerable, 40% yes partly, 3 % say not at all, 2% can’t say and In 
Science Stream there are 55% say yes considerable, 45% yes partly. 

14.Reply percentage of students about the syllabus have the practical value is 
in Arts Stream is 64% say yes considerable, 36% yes partly.  In Commerce 
Stream is 60% say yes considerable, 39% yes partly and 1% can’t say. And 
in Science Stream is 65% say yes considerable, 30% yes partly,5% say not 
at all. 

 

                                    

 



 
 



 FEEDBACK REPORT   2018-2019 

FEEDBACK REPORT DATA IN PERCENT (%) 

QUE:- OPTION ARTS COMMERCE SCIENCE 

1 A 70 75 72 

B 20 15 20 

C 10 10 08 

D 0 0 0 

2 A 40 38 30 

B 30 48 50 

C 25 12 18 

D 5 3 2 

3 A 50 25 10 

B 45 50 60 

C 3 5 25 

D 2 20 5 

4 A 60 90 85 

B 40 10 15 
C 0 0 0 

D 0 0 0 

5 A 30 35 40 

B 60 65 60 

C 6 0 0 

D 4 0 0 

6 A 52 34 38 

B 48 52 60 

C 0 8 6 

D 0 6 6 

7 A 21 50 25 

B 50 38 38 

C 29 12 44 

D 0 0 3 

8 A 64 60 50 

B 28 30 40 

C 1 8 6 

D 7 2 4 
9 A 62 40 55 

B 33 34 30 

C 5 24 10 

D 0 2 5 

10 A 76 55 67 

B 20 40 21 

C 3 3 7 

D 1 2 5 

11 A 40 50 50 

B 45 45 40 

C 5 3 8 

D 10 2 2 

12 A 40 50 50 

B 45 44 45 

C 12 3 4 

D 3 3 1 
 



QUE:- OPTION ART COMMERCE SCIENCE 

13 A 60 55 55 

B 30 40 45 

C 10 3 0 

D 00 2 0 

14 A 64 60 65 

B 36 39 30 

C 00 0 5 

D 00 1  0 
 

 

                                
 



Teachers Feedback Report 
2018-19 

 
Feedback on Course is given on the basis of following points 

 
The percentage of the report about Teachers feedback is given below:- 

Sr.
No
. 

Subjects Ranking Scale  
Strongly 
Agree 
(%) 

Agree 
(%) 

Uncertain 
(%) 

Strongly 
Disagree 

(%) 

Disagree 
(%) 

1 The Depth of the syllabus 
content is adequate to 
have substantial learning 
Results. 
 

65 35 00 00 00 

2 Course is adequate to fill 
the gap between modern 
life- challenges and 
Academics. 
 

7 80 10 3 00 

3 The syllabus can be 
covered within the 
stipulated period as per 
the plan. 
 

35 33 28 2 2 

4 The units/sections in the 
syllabus are appropriately 
arranged in a proper 
sequence. 
 

15 67 15 3 00 

5 The recommended 
textbooks are sufficient 
and based on the 
syllabus. 
 

45 45 6 2 2 

6 Sufficient reference 
material and books are 
available for the topics 
mentioned in the 
syllabus. 
 

38 50 6 2 4 

7 The text/resources are 
interesting and successful 
in the classroom. 
 

22 74 2 00 2 

8 The learning objectives 
are as per the needs of 
the students. 

37 52 5 4 2 



 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
9 The text/resources are 

sufficient for the 
preparation of lessons. 
 

30 65 3 00 2 

10 The text/resources are 
appropriate for my 
student’s level. 
 

75 20 3 00 2 

Feedback on Laboratory component 
11 The prescribed 

experiments arouse the 
interest of pupils in 
subject & enhance their 
understanding. 

15 75 5 5 00 

12 The practical’s helps to 

develop experimental, 
design, problem solving 
and analysis skills of the 
students 

25 70 3 00 2 

       



 Teachers Feedback Analysis 
2018 - 2019 

 
The analysis of syllabus is calculated on the Basis of Feedback from Teachers. 

The following ranking scale is used for selecting parameters  

A) Strongly Agree  B) Agree  C) Uncertain  

D) Strongly Disagree  E) Disagree. 

The Subject wise Teaching evaluation report of the college is as follows:- 

The entire evaluation report of the college is based on the subject syllabus of the 
teachers. Each subject syllabus has five option whether the ratio of strongly agree. 

The Teachers entire evaluation analysis about the subjects taught in the college is as follows: 

1. We got the reply about the depth of the syllabus content is adequate to have 
substantial learning result wherein 65% strongly agree and 35% agree. 

2. We found the feedback from teachers related to the course is adequate to fill the gap 
between modern life challenges and academics wherein 7% respondents Strongly 
Agree while 80 % Agree, 10 % Uncertain and 3% strongly disagree. 

3. We got reply related to the syllabus period as per plan wherein 35 % respondents 
strongly agree while 33 % agree, and 28 % uncertain, and the percent of respondents 
for strongly disagree and disagree is 2% each respectively. 

4. We found the result about unit/section in the syllabus arranged in proper sequence 
wherein 15 % strongly agree, 67% agree, 15% uncertain, and 3 % strongly disagree. 

5. The found the feedback related to the recommended textbooks are sufficient and 
based on the syllabus is mostly in favor of Agree. The ratio about subject is 45 % 
strongly agree, 45% agree, 6% uncertain, 2% strongly disagree and 2% disagree. 

6. We got reply about study materials & books availability is mostly in favor of agree 
and the ratio is 38% strongly agree, 50% agree, 6% uncertain, 2% strongly disagree 
and 4% disagree. 

7. We got reply relates to the text/resources which are successful in classroom mostly in 
favor of agree.  The ratio about this is 22% strongly agree, 74% agree, 2% uncertain 
and 2% disagree. 

8. We found the feedback reply about learning objectives comes mostly in favor of agree 
and the ratio is 37% strongly agree, 52% agree, 5 % uncertain, 4% strongly disagree 
and 2% disagree. 

9. There is a review comes out related to text/resources for preparation of lesson is 
agree. The ratio is 30 % strongly agree, 65 % agree, 3 % uncertain and 2% disagree. 

10. We got reply relates to the text/resources which are appropriate for my students level 
is mostly in favor of agree.  The ratio about this is 75% agree, 20 % strongly agree, 3 
% uncertain and 2 % disagree. 



11. We got reply related to the laboratory components relates interest of pupils in subject 
& enhance their understanding.  The ratio about this is 15 % strongly agree, 75% 
agree, 5% uncertain, and 5 % strongly disagree. 

12. We got result about develop and analysis skills of the students is 25 % strongly agree, 
70 % agree, 3% uncertain and 2 % disagree. 

 

 

                                     

 



 
Alumni Feedback Report 

2018-19 
Feedback on Course is given on the basis of following points 

The percentage of the report about Teachers feedback is given below:- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sr.No
. 

Subjects Ranking Scale 
Agree 

(%) 
Uncertain 

(%) 
Disagree 

(%) 

1 The learning experience I had at the 
college has been useful in my career 
and present life.  

80 20 00 

2 The development at the college in the 
recent years is appreciative. 

90 10 00 

3 The Alumni should play a positive role 
in the development of the college.   

90 10 00 

4 The executive body of Alumni 
Association along with the college 
should take initiatives to efficiently 
enroll and strengthen the Alumni 
Association.  

10 90 00 

5 The Alumni can willingly contribute to 
the development of the college? . 

100 00 00 

6 Alumni  may be invited to deliver a 
guest lecture/ training or 
motivational session in the college, if 
interested  

80 20 00 



Alumni Feedback Analysis 
2018 - 2019 

 

The analysis of quality and development of the institution is calculated on the Basis of 

Feedback from Alumni. 

The following ranking scale is used for selecting parameters  

A) Agree B) Uncertain C) Disagree. 

The entire evaluation report from Alumni is based on quality and development of 

the institution.  Each feedback factor has three options whether the ratio of agree. 

Total number of respondents is 10. The Alumni’s entire evaluation analysis about the quality 

and development of the institution is as follows: 

1. We got the reply from respondent about the learning experience I had at the college 

has been useful in my career and present life. Total Agree respondents are 8(80%) 

and   uncertain respondent is 2(20%). 

2. We found the ratio of feedback from Alumni relates to the development at the 

college in the recent years are appreciative. Agree respondents are 9(90%) and 

1(10%) Uncertain. 

3. We got reply relates to the Alumni should play a positive role in the development of 

the college.  Total Agree respondents are 9(90%) and 1(10%) Uncertain. 

4. We found result about the executive body of Alumni Association along with the 

college should take initiatives to efficiently enroll and strengthen the Alumni 

Association. Agree respondents are 1(10%) and 9(90%) Uncertain. 

5. The reply comes about the Alumni can willingly contribute to the development of 

the college? Agree respondents are 10(100%). 

6. We got reply about Alumni may be invited to deliver a guest lecture/ training or 

motivational session in the college, if interested. Agree respondents are 8(80%) and 

2(20%) Uncertain. 

 (There are no any reply about disagree) 

 

 

                                

 



Parents Feedback Report 
2018-19 

Feedback on Course is given on the basis of following points 
The percentage of the report about Parents feedback is given below:- 

 
 
 

Parents Feedback Analysis 
2018 - 2019 

 
The analysis of development of Parent’s Ward in the college is calculated on the 

Basis of Feedback from Parents.  

The following Ranking Scale is used for selecting parameters: A) Very Good B) 

Good C) Average D) Poor  

Sr.No
. 

Subjects Ranking Scale 
Very 
Good 
(%) 

Good 
(%) 

Average 
(%) 

Poor 
(%) 

1 The admission process of the college. 8(66.67) 4(33.33) 00 00 

2 

The atmosphere of the college for 
educational development of the 
ward. 

1(9.44) 11(91.56) 00 

00 

3 
The level of dialogues between ward 
and the faculty members. 

5(41.67) 7(58.33) 00 
00 

4 
The completion of syllabus by faculty 
members within the given period. 

7(58.33) 5(41.67) 00 
00 

5 

The treatment meted out to their 
ward by the administrative staff 
members of the college. 

3(25) 9(75) 00 

00 

6 

The participation of the ward in 
various competitions and programs 
organized at the institution. 

8(66.67) 3(25) 1(8.33) 

00 

7 
The behavior of teachers with your 
ward. 

3(25) 9(75) 00 
00 

8 

The inculcation of moral and human 
values in their ward by the 
institution. 

3(25) 9(75) 00 

00 

9 
The overall development of their 
ward at the college. 

6(50) 6(50) 00 
00 



Total number of respondents is 12. The entire evaluation analysis of development of 

Parent’s Ward in the college is based on various Questions. Each question has four options. 

The reply got on these Questions is as follows:- 

1. There are 66.67% parents who answered “very good” and 33.33% parents who 

answered “good” regarding the admission process of the college. 

2. There are 9.44% parents who answered “very good” and 91.56% parents who 

answered “good” regarding the atmosphere of the college for educational 

development of the ward. 

3. There are 41.67% parents who answered “very good” and 58.33% parents who 

answered “good” regarding the level of dialogues between ward and the faculty 

members. 

4. There are 58.33% parents who answered “very good” and 41.67% parents who 

answered “good” regarding the completion of syllabus by faculty members 

within the given period. 

5. There are 25% parents who answered “very good” and 75% parents who 

answered “good” regarding the treatment meted out to their ward by the 

administrative staff members of the college. 

6. There are 66.67% parents who answered “very good”, 25% parents who 

answered ‘good’ and 8.33 % are found average level regarding the participation 

of the ward in various competitions and programs organized at the institution. 

7. There are 25% parents who answered “very good” and 75% parents who 

answered “good” regarding the behavior of teachers with your ward. 

8. There are 25% parents who answered “very good” and 75% parents who 

answered “good” regarding the inculcation of moral and human values in their 

ward by the institution. 

9. There are 50% parents who answered “very good” and 50% parents who 

answered “good” regarding the overall development of their ward at the college.  

 

 

                                             

 
 


